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Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP) 

 

 

Bevezetés 

 

 

Összhangban az Egyenlő Bánásmódról és az Esélyegyenlőség Előmozdításáról szóló 2003. évi 

CXXV. törvény, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az 

esélyegyenlőségi mentorokról szóló 2021.06.30-án módosított 321/2011. (XII. 27.) Korm. 

rendelet alapján megjelent Belügyminisztérium „Módszertani útmutató a helyi 

esélyegyenlőségi programok elkészítésének szempontjaihoz és a program felülvizsgálatához” 

c. dokumentum szerint átdolgozva Kisecset Község Önkormányzata Esélyegyenlőségi 

Programban rögzíti az esélyegyenlőség érdekében szükséges feladatokat.  

 

Az önkormányzat vállalja, hogy az elkészült és elfogadott Esélyegyenlőségi Programmal 

összehangolja a település más dokumentumait1, valamint az önkormányzat fenntartásában lévő 

intézmények működtetését. Vállalja továbbá, hogy az Esélyegyenlőségi Program elkészítése során 

bevonja partneri kapcsolatrendszerét, különös tekintettel a köznevelés állami és nem állami 

intézményfenntartóira.  

Jelen helyzetelemzés az Esélyegyenlőségi Program megalapozását szolgálja. 

 

 

A település bemutatása 

 

Kisecset község Nógrád vármegye rétsági kistérségéhez tartozó település. A Cserhát hegységben, 

annak szinte pontosan földrajzi középpontjában, a 349 m magas Cserhát hegye alatt, az Aszód- 

Balassagyarmati vasútvonaltól Észak-Nyugatra helyezkedik el, de a falut övező dombokról szép, 

tiszta időben ide látszanak a Börzsöny közelebbi nyúlványai, melyek tavasz végén káprázatosan 

szépek hófödte csúcsaikkal. 

 

A falu földrajzi helyzete: hegyek közé zárt kis falu, ahonnan út nem vezet tovább. Ebből adódik, 

hogy műúton megközelíthető egyetlen szomszédja a 3 km távolságra lévő Kétbodony. 

 

Már Mocsáry Antal múlt századi monográfiájában is magyarosodó tót falunak írja a valamikor 

boráról is nevezetes festői szépségű helyet. 

 

Tény továbbá, hogy Mikszáth „A különös házasság” című regényes történetéből ismert báró 

Buttler família birtoka, így a kisecsetiek nem csupán a regényből ismerhették a ma főként 

Belgiumban honosodott Buttlereket, hiszen itt a legutóbbi múltban báró Buttler Ervin volt az úr. 

Mindenképpen Nógrád egyik legszebb, bájoló táján fekszik a kisközség, amelynek egyetlen 

nevezetességén, a templomon kívül, a helybeliek kedvessége, vendégszeretete és a táj-környezet, a 

romlatlan természet említendő. 

 

Egy öblös katlanban, kicsiny patak partján, erdőséggel, szántóföldekkel körülvéve rejtőzik 

Kisecset. Ez jellemző a cserháti tájra, a palócföldre, ez az egymással szomszédos, szorosan 

egybekapcsolódó, a katlan fenekén ülő, erdőfoltokkal tarkázott, kanyargós, sokszor kiszáradó 

                                                           
1 Költségvetési koncepció, Gazdasági program, Szolgáltatástervezési koncepció, Településfejlesztési stratégia, 
Településrendezési terv, Településszerkezeti terv, Településfejlesztési koncepció  
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patakokkal övezett és patak menti sok apró falu. Ez az igazi „Mikszáthi táj”, a maga mindig szelíd 

bájával, egyszerűségével. Ez az igazi Nógrád megye. 

 

 

Az 1700-as évek végéről, a II. József által elrendelt országleírásból és a népszámlálás adataiból 

juthatunk újabb információkhoz a falu (Kis Etsed) történetéből. E szerint a településen 72 ház volt 

található, melyben 87 család élt. A falu összlakossága 420 fő, melyből 215 a nők száma. Van egy 

kerítés nélküli temploma.  

 

A település a török hódoltság utáni 1715. évi összeírásban nem szerepel. Lakói a 

megpróbáltatásokkal teli időszakban elpusztultak, vagy elmenekültek. A veszedelem elmúltával 

szlovák anyanyelvű telepesek népesítették be újra. 

 

Az oktatás kisecseti történetéből 1772-ből ismerjük az első adatot.  

 

Az 1828. évi országos összeírás elsősorban a gazdálkodás adataira vonatkozóan tartalmaz 

érdekességeket. A falu (Kis Etset) lélekszáma ekkor 325 fő.  

 

Pacséri Károly 1900-ban könyvet jelentetett meg Nógrád vármegye népoktatásának történetéről. 

Kis-Ecsetről az alábbiakat olvashatjuk: „A község lakosai néhány év előtt még tót anyanyelvűek 

voltak, ma azonban már teljesen megmagyarosodtak.” A lakosok száma 206, mind római 

katolikus. A tankötelesek száma 35, ezek közül mindennapi tanköteles 26, ismétlő 9. Vallásra 

nézve 31 katolikus, 9 ágostai evangélikus és 1 izraelita. A tankötelesek közül 23 jár iskolába. A 

községben római katolikus iskola működik egy tanteremmel és egy tanítóval. Az épület nem felel 

meg a törvény kívánalmainak. Az iskolában a tanító csekély javadalmazása miatt évek hosszú 

során át képesítetlen egyének tanítottak. Az államsegély révén vált lehetővé képesített tanító 

alkalmazása. Az iskola okleveles tanítója Zalka Zsigmond, az országos tanító nyugdíjintézet tagja. 

Tannyelve 50 éve magyar, felszerelése hiányos. Mindennapi tanulóinak tíz évi átlagos száma 20, 

az ismétlőké 10. 

 

1911-ben a Borovszky monográfia szerint báró Buttler Ervinnek és Kilián Herminnek volt itt 

nagyobb birtoka. Az említett forrás ezt írja a településről: „A nógrádi járásban, a Cserhát alatt 

fekszik. Magyar kisközség, 49 házzal és 233 róm. kath. vallású lakossal. Postája Kétbodony, 

távírója és vasúti állomása Becske.” 

 

A római katolikus templom: 

A barokk stílusú templomot 1754-ben kezdték el építeni, míg a végleges befejezése a diadalív 

évszáma szerint 1773-ban történt. Ekkor Magyarnándor fíliája volt, ma is oda tartozik. Az épület 

egyhajós, torony nélküli, dél-kelet - észak-nyugat tájolású. Főhomlokzatát koronázó párkány, a 

falsarkokon lizénák tagolják. A bejárat egyenes záródású, keskenyebb szentélye megtört 

kosárívvel zárul. Nyeregtetős, főhomlokzata magas, háromszögű oromfallal készült. A hajót 

síkmennyezet, a szentélyt fiókos kolostorboltozat fedi. Fakarzatát két pillér tartja. 

 

A templom védőszentje Szent Imre, Szent Istvánnak, a magyarok első királyának és feleségének, 

Boldog Gizellának a gyermeke volt. 

 

A templom tengelyében épült klasszicista harangláb, négyzetes alapú egyemeletes építmény, fent 

négy félkörös nyílás, többszörösen tagolt ereszpárkány. Az eredeti hagyma alakú zsindelyes 

sisakját, cserepezett sátortetőre cserélték. A templom és a harangláb között látható, sziklát utánzó 

talpazaton álló késő barokk kőkereszt lábánál kőből faragott Fájdalmas Szűz és a korpusz is 

vidékies munka. A talpazaton bevésett évszám szerint 1795-ben emelték.  
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A templom a 2021. évben teljesen fel lett újítva. A tetőszerkezete új, az eredeti színeket idéző új 

festést kapott, valamint a belső tér is teljesen megújult. A 2023. évben a harangláb tetőszerkezete, 

valamint a festése is megújult.  

 

A szőlőhegyeken szőlő és gyümölcs terem. A szántóföldek domboldalakon és hegyhátakon, 

lapszéléken terülnek el. A búzát, rozsot, árpát, zabot, kukoricát, burgonyát, répát, lóherét 

megtermi a kellően trágyázott, gondozott föld. A házak melletti kertekben dió-, alma-, körte-, 

szilva-, cseresznye- és barackfa tenyészik. 

 

Jelenleg a településen működő élelmiszer- és italbolt nem működik, felújítás alatt áll.  A lakosok a 

mindennapi élethez szükséges bevásárlást a szomszédos Kétbodonyban, Romhányban, illetve a 

közeli városokban tudják megoldani. A rászorulók részére a mindennapi bevásárlást a 

falugondnoki szolgálat segíti. 

 

Vezetékes ivóvíz szolgáltató a DMRV Zrt, csatorna tervezés alatt, a gázszolgáltatás még nincs 

kialakítva a településen. 

 

Házi- és gyermekorvosi rendelés a településen hetente egyszer a polgármesteri hivatallal 

egybeépített akadálymentesített rendelőben megoldott. A háziorvosi szolgáltatás központja 

Romhány községben található. Az egészségügyi szakellátás pedig Rétságon a Rétsági Járóbeteg 

Szakellátó Központ és Balassagyarmaton a Dr. Kenessey Albert Kórház és Rendelőintézetben 

érhető el. Az ügyeleti rendszert 2023 12. hótól az Országos Mentőszolgálat látja el. 

 

Az államigazgatási feladatok ellátását 2013. február 1-től Kétbodony- Kisecset- Szente- Szátok- 

Tereske és Nógrádsáp községek közös önkormányzati hivatal keretein belül oldják meg. Óvodai és 

bölcsődei nevelést Szentén, az általános iskolai oktatást Romhány, és Magyarnándor községben 

látják el. 

 

Kisecset lakossága az évek folyamán 2016-ig folyamatosan csökkent, 2016-tól minimális, de 

stabil lakosságszám emelkedés mutatkozik a TeIR adatai alapján. 

 

1. számú táblázat - Lakónépesség száma az év végén 

Év 
Fő 

(TS 001) 
Változás 

2017 150 bázis év 

2018 159 106,00% 

2019 167 105,03% 

2020 203 121,56% 

2021 221 108,87% 

2022 218 98,64% 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 

Kisecset lakónépessége az évek során lassan, de folyamatosan emelkedik. 

 

A nemek szerinti megoszlás kiegyensúlyozott, alapvetően a fiatalabb korosztályokban a férfiak 

aránya nagyobb, azonban a nők várható élettartama országosan jóval magasabb Ezt jól tükrözi 

településünk is, hiszen a 65 év felettiek közül a nők vannak többen. 



 6 

 
Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 

A nők várható élettartama magasabb a férfiakénál, azonban a fiatalabb korosztályokban a férfiak vannak 

többségben. 

 

Az öregedési index alapján is jól látszik, hogy a település lakossága folyamatosan öregszik, a 

fiatalok száma azonban stagnál 

 

3. számú táblázat - Öregedési index 

Év 

65 év feletti állandó 
lakosok száma (fő) 
(TS 026 és TS 028 

összesen) 

0-14 éves korú 
állandó lakosok 

száma (fő) 
(TS 010 és TS 012 

összesen) 

 
Öregedési 

index 
%  

(TS 030) 

2017 39 24 162,50% 

2018 44 24 183,33% 

2019 45 24 187,50% 

2020 45 19 236,84% 

2021 45 24 187,50% 

2022 39 24 162,50% 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 

A településen magas az öregedési index, a gyermekek száma pedig stagnál. 

 

A lenti táblázatból kitűnik, hogy Kisecset lakosságmegtartó képessége nő, mivel magasabb az 

idevándorlás, mint az elvándorlás. 
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4. számú táblázat - Belföldi vándorlások 

Év 

Állandó oda-, és elvándorlások 
különbségének 1000 állandó lakosra 

vetített száma (fő) 
(TS 031) 

2017 33,56 

2018 58,25 

2019 55,21 

2020 189,19 

2021 108,49 

2022 35,96 

                                                 Forrás: TeIR, KSH-TSTAR           

A tavalyi évben jelentősen csökkent az elvándorlás. 

 

Az élve születések és a halálozások aránya negatív statisztikát tükröz. Vélhetően a Koronavírus 

járványnak köszönhetően a halálozások száma megugrott az elmúlt években. 

 

5. számú táblázat - Természetes szaporodás 

Év 

Az élve születések és halálozások 
különbözetének 1000 lakosra 

vetített száma (fő) 
(TS 032) 

2017 -13,42 

2018 -12,94 

2019 -18,40 

2020 -16,22 

2021 -28,30 

2022 -31,46 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 

A halálozások száma magas volt az elmúlt években. 

 

Értékeink, küldetésünk 

 

Az esélyegyenlőség minden ember számára fontos érték. Megléte segíti, hogy mindenkinek esélye 

legyen jó minőségű szolgáltatásokra, az esélyegyenlőtlenséggel küzdő emberek előnyben 

részesítését az élet minden területén, függetlenül attól, hogy nő vagy férfi, egészséges vagy 

fogyatékossággal él, milyen a származása vagy az anyagi helyzete. 

 

Az Önkormányzat folyamatosan érvényesíti az esélyegyenlőségi szempontokat a település 

működését, fejlesztését meghatározó alapvető dokumentumaiban.  Az esélyegyenlőség 

megvalósítását horizontális elvnek tekinti, amely áthatja valamennyi önkormányzati 

tevékenységet: a kötelező és önként vállalt feladatok ellátását a helyi szintű közpolitika alakítása 

során. 
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Az Önkormányzat az esélyegyenlőségi politikáját munkáltatói szerepkörben, közvetlen 

szolgáltatásai során és intézményfenntartói szerepkörben érvényesíti. 

 

Célok 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program átfogó célja 

 

 

Kisecset település Önkormányzata az Esélyegyenlőségi Program elfogadásával érvényesíteni 

kívánja: 

 

 az egyenlő bánásmód, és az esélyegyenlőség biztosításának követelményét, 

 a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét,  

 a diszkriminációmentességet,  

 szegregációmentességet. 

 

A foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a lakhatás területén a 

helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A 

köznevelési intézményeket – az óvoda kivételével – érintő intézkedések érdekében együttműködik 

az intézményfenntartó központ területi szerveivel (tankerülettel).  

 

A településen élő hátrányos helyzetű csoportok helyzetének feltérképezése és a feltárt problémák 

komplex kezelésre szolgáló (más települési programokkal összehangolt) intézkedési terv 

megalkotása, a helyben érintett szereplők bevonásával, szükség szerint a települések közötti 

együttműködések kialakításával. 

 

A HEP helyzetelemző részének célja 

 

 

Elsődleges célunk számba venni a 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdésében 

nevesített, esélyegyenlőségi szempontból fókuszban lévő célcsoportokba tartozók számát és 

arányát, valamint helyzetét a településen. 

 

E mellett célunk a célcsoportba tartozókra vonatkozóan áttekinteni a szolgáltatásokhoz történő 

hozzáférésük alakulását, valamint feltárni az ezeken a területeken jelentkező problémákat. 

További célunk meghatározni az e csoportok esélyegyenlőségét elősegítő feladatokat, és azokat a 

területeket, melyek fejlesztésre szorulnak az egyenlő bánásmód érdekében. 

 

A célok megvalósításának lépéseit, azok forrásigényét és végrehajtásuk tervezett ütemezését a 

HEP IT tartalmazza. 

 

 

A HEP IT célja: 

 

Célunk a helyzetelemzésre építve olyan beavatkozások részletes tervezése, amelyek konkrét 

elmozdulásokat eredményeznek az esélyegyenlőségi célcsoportokhoz tartozók helyzetének 

javítása szempontjából. 

 

További célunk meghatározni a beavatkozásokhoz kapcsolódó kommunikációt. 
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Szintén célként határozzuk meg annak az együttműködési rendszernek a felállítását, amely a 

programalkotás és végrehajtás során biztosítja majd a megvalósítás, nyomon követés, ellenőrzés-

értékelés, kiigazítás támogató strukturális rendszerét, vagyis a HEP Fórumot és a hozzá 

kapcsolódó tematikus munkacsoportokat. 

 

 

A HEP jelentősége: 

 

A HEP-ek nem csupán a felzárkózási stratégia településszintű megvalósításának alapegységei, 

hanem fontos szerepet töltenek be a kormányzati konzultációs rendszerben azzal, hogy 

megteremtik a lehetőséget a kormányzati célok társadalmasítására, a fejlesztési elképzelésekhez 

történő csatlakozásra és fordított irányban az alulról felfelé történő információáramlásban is 

lehetőséget biztosítanak a településszintű előrehaladás nyomon követésére és fejlesztési igények 

megfogalmazására a felzárkózási, esélyteremtési feladatokhoz kapcsolódóan 
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A Helyi Esélyegyenlőségi Program Helyzetelemzése (HEP HE) 

 

 

1. Jogszabályi háttér bemutatása 

 

1.1 A program készítését előíró jogszabályi környezet rövid bemutatása 

 

Az Alaptörvény 4. módosításával bekerült a XV. cikk (4) pontjaként, hogy „Magyarország az 

esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás megvalósulását külön intézkedésekkel segíti.” 

 

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítését az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 

előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (továbbiakban: Ebktv.) előírásai alapján 

végeztük. A program elkészítésére vonatkozó részletszabályokat a törvény végrehajtási rendeletei,  

 a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi 

mentorokról” szóló 321/2011. (XII.27.) Korm. rendelet „2. A helyi esélyegyenlőségi 

program elkészítésének szempontjai” fejezete és 2021.06.30-i módosítása 

 a Belügyminisztérium honlapján megjelent „MÓDSZERTANI ÚTMUTATÓ a helyi 

esélyegyenlőségi programok elkészítésének szempontjaihoz és a program 

felülvizsgálatához” alapján alkalmaztuk, különös figyelmet fordítva a  

 a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 

(továbbiakban: Mötv.) 

 a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: 

Szt.) 

 a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 

(továbbiakban: Flt.) 

 a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (továbbiakban: nemzetiségi 

törvény) 

 az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (továbbiakban: Eütv.) 

 a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

(továbbiakban: Gyvt.) 

 a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (továbbiakban: Nkntv.) 

előírásaira. 

 

 

2. Stratégiai környezet bemutatása 

A felzárkózás politika alapdokumentumaként Magyarország Kormánya 2011-ben fogadta el a 

Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégiát [1430/2011. (XII. 13.) Korm. hat.], majd 2014-ben 

annak frissítéseként a Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia II-t [1603/2014. (XI. 4.) 

Korm. hat.] 2021-ben elkészült a Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 2030 

(MNTFS 2030), amely a következő 10 évre alapozza meg a felzárkózás-politika fő irányait.  

Új Roma Stratégia(2019-2030)  

Nemzeti Ifjúsági Stratégia (2009-2024) 

„Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-2032) 

„A nők szerepének erősítése a családban és a társadalomban” (2021-2030)  

Idősügyi Nemzeti Stratégia (2010-2022), (2023-2024) 

Országos Fogyatékosságügyi Program (2015-2025) 
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A HEP-ekben leképeződik a felzárkózási stratégia szemlélete, így azok a felzárkózás politika helyi 

szintű részeként és a végrehajtás eszközeiként működnek.  

A helyi felzárkózás politika tervezési alapjaként épít a HEP-ekre a Pénzügyminisztérium 

összefogásában készült Nemzeti Fejlesztés 2030, Országos Fejlesztési és Területfejlesztési 

Koncepció is.  

Az Ebktv. 31. § (2) bekezdése értelmében a programalkotás során gondoskodni kell a HEP és 

a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a 

köznevelési esélyegyenlőségi terv, illetve a szakképzési esélyegyenlőségi terv és az integrált 

településfejlesztési stratégia antiszegregációs célkitűzéseinek összhangjáról. 

 

 

2.1 Kapcsolódás helyi stratégiai és települési önkormányzati dokumentumokkal, 

koncepciókkal, programokkal 

 

Az esélyegyenlőséget érintő helyi stratégiai dokumentumok Kisecseten: 

- költségvetési koncepció 

- településrendezési terv 

- a szociális ellátások helyi szabályairól szóló rendelet 

-          Településszerkezeti terv 
(Költségvetési koncepció, Gazdasági program, Szolgáltatástervezési koncepció, Településfejlesztési stratégia, Településrendezési 
terv, Településszerkezeti terv, Településfejlesztési koncepció stb.) 
 

2.2 A helyi esélyegyenlőségi program térségi, társulási kapcsolódásainak bemutatása 

 

Kisecset község önkormányzata társulási kapcsolódása: 

- államigazgatási feladatok hatékonyabb ellátása érdekében Közös Önkormányzati Hivatalt 

hoztak létre Kétbodony, Kisecset, Szente, Szátok, Tereske és Nógrádsáp települések. A Közös 

Önkormányzati Hivatal székhelye Kétbodony. 

- óvodai és bölcsődei feladatok ellátása érdekében Intézményfenntartói Társulás jött létre 

Szente és Kétbodony közreműködésével. A Társulás székhelye Szente. 

- Nyugat-Nógrád Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat feladatait a Rétsági Járás 

településeivel együtt társulás formájában látja el. A Társulás székhelye Nagyoroszi.  

- házi segítségnyújtást a Nagyoroszi Közös Szociális Szolgáltató Társulás látja el. 

településünkön 1 munkatárs látja el az időseket településünkön. A társulás székhelye Nagyoroszi. 

 

2.3 A települési önkormányzat rendelkezésére álló, az esélyegyenlőség szempontjából 

releváns adatok, kutatások áttekintése, adathiányok kimutatása 

 

A helyzetelemzés alapját szolgáló statisztikai adatokat a TEIR adatbázisból, valamint a helyi 

nyilvántartásokból gyűjtöttük össze. Felhasználtuk az ágazati beszámolók megállapításait, 

szakemberek tapasztalatait. Természetesen azoknál az adatoknál, amelyekre nyilvántartás nincs és 

nem is lehet, ott a 2001, 2011 valamint a 2022.évi népszámlálás adataiból indultunk ki. 
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3. A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége 

 

3.1 Jövedelmi és vagyoni helyzet 

 

A szegénység számos társadalmi tényező által meghatározott, összetett jelenség, okai között 

szerepelnek társadalmi és kulturális hátrányok, szocializációs hiányosságok, alacsony vagy elavult 

iskolai végzettség, munkanélküliség, egészségi állapot, a családok gyermekszáma, a 

gyermekszegénység, de a jövedelmi viszonyok mutatják meg leginkább. 

  

Az alacsony jövedelműek bevételeinek számottevő része származik a pénzbeli juttatások 

rendszereiből. 

 

A munkaerő-piacra jutás fő akadályai: az alacsony iskolázottság, a tartós munkanélküli létből 

fakadó motiváltsági problémák, a társadalmi előítélet jelenléte. 

 

3.1. számú táblázat - Jövedelmi helyzet 

Év 

Az SZJA adófizetők  
száma 

Az SZJA adófizetők közül a 
0-1 millió forintos 

jövedelemsávba tartozók  

az állandó népesség 
 %-ában (TS 059) 

az állandó népesség 
 %-ában (TS 060) 

2017 39,41 41,79 

2018 35,84 29,03 

2019 40,45 30,56 

2020 41,67 32,00 

2021 44,90 22,73 

2022 n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

A táblázat alapján látszik, hogy alapvetően nőtt a foglalkoztatottak száma. 

 

3.2 Foglalkoztatottság, munkaerő-piaci integráció 

 

A HEP-ben elhelyezett táblázatokba gyűjtött adatok, valamint a helyi önkormányzat a 

foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény 

(továbbiakban: Flt.) és a Mötv-ben foglalt feladatai alapján településünkre jellemző 

foglalkoztatottságot, munkaerő-piaci lehetőségeket kívánjuk elemezni az elmúlt évek 

változásainak bemutatásával, a különböző korosztályok, illetve nemek szerinti bontásban. Az 

elemzést összevetjük térségi és országos adatokkal is. 

 

a) foglalkoztatottak, munkanélküliek, tartós munkanélküliek helyzete; 
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3.2. 1. számú táblázat - Munkanélküliségi ráta nemek szerint  

Év  

Nyilvántartott álláskeresők aránya az  
állandó népességben a 15-64 évesek körében 

Férfiak aránya  
(TS 033) 

Nők aránya  
(TS 034) 

Összesen 

2017 10,53 8,00 9,27% 

2018 10,17 8,70 9,44% 

2019 4,69 8,89 6,79% 

2020 5,88 6,25 6,07% 

2021 2,78 9,09 5,94% 

2022 4,82 10,17 7,50% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

Bár folyamatosan csökken az álláskeresők száma a nők arányában még mindig magasabb a szám. 

 

 
Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

Településünkön a középkorúak közül található a legtöbb álláskereső. 
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3.2.3. számú tábla - A 180 napnál hosszabb ideje 
nyilvántartott álláskeresők aránya 

Év  

180 napnál hosszabb 
ideje regisztrált 
munkanélküliek 
aránya (TS 057) 

Nők aránya a 180 napon túli 
nyilvántartott 

álláskeresőkön belül (TS 058) 

% % 

2017 40,00 50,00 

2018 40,00 50,00 

2019 42,86 33,33 

2020 71,43 40,00 

2021 57,14 75,00 

2022 60,00 66,67 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal            

  A nők aránya nagyobb a 180 napnál hosszabb 

                 ideje nyilvántartott álláskeresők között. 

 

b) alacsony iskolai végzettségűek foglalkoztatottsága; 

 

3.2.4. számú táblázat - Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők száma iskolai végzettség szerint 

Év 

Regisztrált 
munkanélküliek/nyilvántartott 

álláskeresők száma összesen 
(TS 052) 

Regisztrált munkanélküliek/nyilvántartott álláskeresők megoszlása 
iskolai végzettség szerint 

8 általánosnál 
alacsonyabb végzettség 

(TS 036) 

Általános iskolai 
végzettség (TS 035) 

8 általánosnál 
magasabb iskolai 

végzettség  

 Fő Fő % Fő % Fő % 

2017 10 1 10,00% 3 30,00% 6 60,00% 

2018 10 1 10,00% 4 40,00% 5 50,00% 

2019 7 1 14,29% 2 28,57% 4 57,14% 

2020 7 1 14,29% 1 14,29% 5 71,43% 

2021 7 0 0,00% 3 42,86% 4 57,14% 

2022 10 0 0,00% 5 50,00% 5 50,00% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

Kisecseten az évek előrehaladtával egyre alacsonyabb az alacsony iskolai végzettséggel rendelkező 

álláskereső. 

 

c) közfoglalkoztatás, közfoglalkoztatásból az elsődleges munkaerőpiacra történő átlépés 

lehetőségei; 
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  3.2.5. számú táblázat  - Foglalkoztatáspolitika 

Év 

Aktív foglalkoztatás-politikai 
eszközökkel támogatottak száma 

(TS 050) 

Közfoglalakoztatottak  száma 
(TS 055) 

Fő  (éves átlag - fő) 

2017 9 11 

2018 3 7 

2019 7 4 

2020 10 6 

2021 5 5 

2022 5 5 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

A településen folyamatosan csökken a közfoglalkoztatottak száma. 

 

d) a foglalkoztatáshoz való hozzáférés esélyének mobilitási, információs és egyéb 

tényezői; közlekedés, potenciális munkalehetőségek, tervezett beruházások, lehetséges 

vállalkozási területek, helyben/térségben működő foglalkoztatási programok;  

 

A település vonzáskörzetében található, nagyobb létszámot foglalkoztató vállalkozások 

az utóbbi években kiépítették saját „munkásjárataikat”, a telephely meghatározott km-es 

körzetéből saját buszjáratokat is indítanak. 

 

e) fiatalok foglalkoztatását és az oktatásból a munkaerőpiacra való átmenetet megkönnyítő 

programok a településen; képzéshez, továbbképzéshez való hozzáférésük; 
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3.2.6. számú táblázat - Pályakezdő álláskeresők száma  

Év  

Nyilvántartott 
álláskeresők száma 

(TS 052) 

Nyilvántartott 
pályakezdő álláskeresők 

száma 
(TS 053) 

Fő Fő 

2017 10 1 

2018 10 0 

2019 7 0 

2020 7 0 

2021 7 0 

2022 10 0 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

Kisecseten nincs nyilvántartott pályakezdő álláskereső, ami azt 

jelenti, hogy a fiatalok az iskola végeztével könnyen találnak maguknak 

munkát a környező településeken. 

 

f) munkaerő-piaci integrációt segítő szervezetek és szolgáltatások feltérképezése, 

szakképzéshez, felnőttképzéshez és egyéb munkaerő-piaci szolgáltatásokhoz való 

hozzáférés, helyi foglalkoztatási programok; 

 

A településen szerveződnek felnőttképzések, a Nemzeti Művelődési Intézet és a Balassi Bálint 

Megyei Könyvtár közreműködésével, a Digitális Jólét program keretein belül lehetőség nyílik a 

munkát keresők számára, hogy számítástechnikai eszközök alkalmazásával könnyebben 

hozzájussanak a munkaerő piaci szolgáltatásokhoz. Az Önkormányzat minden évben hosszabb 

távú közfoglalkoztatási programokat indít. 

 

g) mélyszegénységben élők és romák települési önkormányzati saját fenntartású 

intézményekben történő foglalkoztatása; 

 

Önkormányzatunk kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a mélyszegénységben élőket, valamint a 

romákat szükség szerint bevonjuk a közfoglalkoztatásba. 

 

h) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén; 

 

Nem releváns 

 

i) digitális ismeretek megszerzésének és hozzáférésének lehetőségei. 

 

A Digitális Jólét program keretében kapott eszközök és ingyenes kültéri, illetve beltéri internet 

hozzáférés segítségével, illetve a DJP Mentor közreműködésével tudnak az arra rászoruló lakosok 

ismereteket szerezni a szükséges információkról.  
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3.3 Pénzbeli és természetbeni szociális ellátások, aktív korúak ellátása, munkanélküliséghez 

kapcsolódó támogatások 

A szociálisan rászoruló személyek részére a következő pénzbeli és természetbeni ellátási formák 

adhatók: 

 

 Pénzbeli ellátások: időskorúak járadéka, foglalkoztatást helyettesítő támogatás, 

egészségkárosodási  és gyermekfelügyeleti támogatás, ápolási díj, Közgyógy ellátás, Települési 

támogatás. 

 Egyes szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátások egészben vagy részben 

természetbeni szociális ellátás formájában is nyújthatók, így települési támogatás, temetési segély. 

 Természetbeni ellátás továbbá a köztemetés, közgyógyellátás, egészségügyi szolgáltatásra 

való jogosultság. 

 

Rendkívüli települési támogatásra jogosult kérelemre vagy hivatalból minden olyan személy, aki 

önmaga illetve családja létfenntartásáról más módón nem tud gondoskodni, létfenntartását 

veszélytető rendkívüli élethelyzetbe került vagy alkalmanként felmerülő többletkiadásuk miatt 

anyagi segítségre szorulnak. 

  

A bérpótló juttatásban részesülő a munkaügyi szervezettel nyilvántartott álláskeresőként köteles 

együttműködni. A közfoglalkoztatásban csak a kirendeltség által közvetített álláskeresők, 

elsősorban bérpótló juttatásra jogosult személyek foglalkoztathatóak, akik a felajánlott 

munkalehetőséget az iskolai végzettség és szakképzettség figyelembevétele nélkül kötelesek 

elfogadni, emellett az önkormányzat rendeletben előírhatja jogosultsági feltételként, hogy a 

juttatásban részesülő a lakókörnyezetét tartsa rendben. A FHT összege 22 800 forint. 

 

Kisecset községben a segélyezettek száma az aktív korú lakossághoz képest alacsony. 

     3.3. 1. számú táblázat - Passzív foglalkoztatás-politikai eszközök - Álláskeresők 
ellátásai I. 

Év 

Nyilvántartott álláskeresők 
száma 

(TS 052) 

Álláskeresési ellátásban részesülő 
nyilvántartott álláskeresők száma 

(TS 047) 

Fő 
15-64 év közötti 

népesség  %-ában 
Fő 

Nyilvántartottak  
%-ában 

2017 10 11,49% 6 60,00% 

2018 10 10,99% 4 40,00% 

2019 7 7,14% 5 71,43% 

2020 7 5,04% 4 57,14% 

2021 7 4,61% 3 42,86% 

2022 10 6,45% 3 30,00% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

A nyilvántartott álláskeresők száma a településen egyre alacsonyabb. 
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Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

A koronavírus okozta járvány ideje alatt sajnos sokan szorultak szociális segítségre 

és sokan veszítették el a munkájukat. 

 

3.3.3. számú táblázat - Egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás 

Év 

Egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatásban 
részesítettek havi átlagos száma 

(TS 056) 

fő 

2017 1 

2018 1 

2019 1 

2020 0 

2021 0 

2022 0 

Forrás: TeIR, KSH 

Jelenleg nincs tudomásunk egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti 

támogatásban részesített személyről. 

 

 

3.4 Lakhatás, lakáshoz jutás, lakhatási szegregáció 

 

E fejezetben a lakhatáshoz kapcsolódó területet elemezzük, kiemelve a bérlakás-állományt, a 

szociális lakhatást, az egyéb lakáscélra nem használt lakáscélú ingatlanokat, feltárva a településen 

fellelhető elégtelen lakhatási körülményeket, veszélyeztetett lakhatási helyzeteket és 

hajléktalanságot, illetve a lakhatást segítő támogatásokat. E mellett részletezzük a lakhatásra 

vonatkozó egyéb jellemzőket, elsősorban a szolgáltatásokhoz való hozzáférést. 
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Forrás: TeIR, KSH Tstar, önkormányzati adatok 

A lakásállomány lassú növekedése is jól mutatja, hogy Kisecset egyre kedvezőbb hely a családok 

számára. 

 

 

a) bérlakás-állomány 

 

A településen nem található bérlakás. 

 

b) szociális lakhatás 

 

A településen a szociális lakhatás nem megoldott. 

 

c) egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlanok 

 

A településen nincs egyéb lakáscélra használt nem lakáscélú ingatlan. 

 

e) lakhatást segítő támogatások 

 

Településünkön 2016-tól a képviselői testület döntése alapján nincs ilyen jellegű támogatás. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4.1. számú táblázat - Lakásállomány 

Év 

 
Lakásállomány 

(db) 
(TS 073) 

Épített 
lakások 
száma 

(TSv 077) 

Épített 
lakások 

száma 1000 
lakásra 
(TS 078) 

1-2 szobás 
lakások 
aránya 

(TS 076) 

A közüzemi 
szennyvízgyűjtő-

hálózatba  
 bekapcsolt 

lakások aránya (TS 
074) 

A közüzemi 
ivóvízvezeték-

hálózatba  
 bekapcsolt lakások 

aránya (TS 075) 

db db db % % % 

2017 145 0 0,00 68,28 0,00 89,66 

2018 145 0 0,00 68,28 0,00 88,97 

2019 145 0 0,00 68,28 0,00 88,97 

2020 145 0 0,00 68,28 0,00 87,59 

2021 145 0 0,00 68,28 0,00 86,90 

2022 152 0 0,00 52,63 n.a. n.a. 
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3.4.3. számú táblázat - Lakhatást segítő támogatások 

Év 

Települési 
támogatásban 

részesítettek száma 
(pénzbeli és 

természetbeni) 
(TS 136) 

Egyéb önkormányzati 
támogatásban  

részesítettek száma 
(TS 137) 

Fő Fő 

2017 n.a. 2 

2018 n.a. 57 

2019 n.a. 78 

2020 n.a. 245 

2021 n.a. 35 

2022 n.a. 35 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

Településünkön nincs lakhatást segítő támogatás, de van számos 

más jellegű támogatás, amelyekkel segíteni tudjuk a lakosokat. 

 

f) eladósodottság 

 

Komoly probléma az eladósodás, különösen a hátrányos helyzetű, munkájukat elveszítő 

vagy alacsony jövedelmű, idős, vagy több gyermekes családoknak. Pontos adatunk nincs 

erre vonatkozóan. 

 

g) lakhatás egyéb jellemzői: külterületeken és nem lakóövezetben elhelyezkedő lakások, 

minőségi közszolgáltatásokhoz, közműszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez való 

hozzáférés bemutatása 

 

Településünkhöz tartozó zártkerti részen találhatóak lakóingatlanok, állandó lakosok száma 

itt folyamatosan nő, problémát okoz ezen a területen az infrastruktúra hiánya, nem 

megoldott az ivóvíz szolgáltatás és a szemét elszállításában is az Önkormányzat 

beavatkozása szükséges. Az utak karbantartását szintén az Önkormányzat végzi, hogy az ott 

lakók rossz időjárási körülmények között is megközelíthessék a belterületet. 

 

 

3.5 Telepek, szegregátumok helyzete 

 

Kisecseten nincsenek telepek, szegregátumok. 

 

a) a telep, /szegregátum mint lakókörnyezet jellemzői (kiterjedtsége, területi 

elhelyezkedése, megközelíthetősége, a közösségi közlekedés, és a munkába jutás egyéb 

lehetőségei, lakásállományának állapota, közműellátottsága, közszolgáltatásokhoz való 

hozzáférés lehetőségei, egyéb környezet-egészségügyi jellemzői); 

Nem releváns. 



 21 

b) a telepen, /szegregátumokban élők általános jellemzői és társadalmi problémák 

szempontjából főbb mutatói: életkori megoszlás, iskolai végzettség, foglalkoztatottsági 

helyzet, segélyezettek, hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek aránya; 

Nem releváns. 

c) a szegregációval veszélyeztetett területek, a lakosság területi átrendeződésének 

folyamatai. 

Nem releváns. 

 

3.6 Egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés   

 

a) az egészségügyi alapszolgáltatásokhoz, szakellátáshoz való hozzáférés  

 

Kisecseten hetente egy alkalommal érhető el a háziorvosi, és házi gyermekorvosi ellátás, 

sürgős esetben a falugondnoki gépjármű rendelkezésre áll a kisecseti lakosok részére, hogy 

eljussanak különböző szakellátásokra. 

 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 
Településünkön zökkenőmentesen működik gyermekorvosi és háziorvosi ellátás körzetesített formában (1 

db háziorvos, 1 db gyermekorvos) azonban a szolgáltatásokhoz kapcsolódó adatokat nem vezeti az 

Önkormányzat. 

 

b) prevenciós és szűrőprogramokhoz (pl. népegészségügyi, koragyermekkori kötelező 

szűrésekhez) való hozzáférés 

 

A falugondnoki gépjárművel szintén elérhetőek a prevenciós és szűrőprogramokhoz való 

hozzáférés. 

 

c) fejlesztő és rehabilitációs ellátáshoz való hozzáférés 

 

Nem releváns. 

 

d) közétkeztetésben az egészséges táplálkozás szempontjainak megjelenése 

 

Kisecseten nincs közétkeztetés. 

 

e) sportprogramokhoz való hozzáférés  
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Kisecset Község Önkormányzata a testnevelés és sport tevékenység feltételeinek szabályozása 

során arra törekszik, hogy biztosítsa az emberi jogot, a legmagasabb szintű testi és lelki 

egészséghez. Az önkormányzat lehetőségeihez mérten mindent elkövet, hogy a lakosság e jogát 

minél szélesebb körben gyakorolhassa. 

 

A településen rendszeres és időközönkénti sportfoglalkozásokon vehetnek részt a lakosok. 

 

Az Önkormányzat sportvagyona: 

• Sportpálya és színpad 2655 Kisecset Szabadság tér, 271/2 hrsz.-ú terület, 2 db verseny 

kültéri ping-pong asztal. Kültéri fitness park és annak elemei. 

 

f) személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférés 

 

A szociálisan rászorultak részére személyes gondoskodást nyújtó ellátást (a továbbiakban: 

személyes gondoskodás) az állam, valamint az önkormányzatok biztosítják. A személyes 

gondoskodás magában foglalja a szociális alapszolgáltatásokat és a szakosított ellátásokat. 

A szociális alapszolgáltatások közé falugondnoki és tanyagondnoki szolgáltatás, étkeztetés, házi 

segítségnyújtás, családsegítés, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás tartozik. 

 

Házi segítségnyújtás keretében a szolgáltatást igénybe vevő személy saját lakókörnyezetében kell 

biztosítani az önálló életvitel fenntartása érdekében szükséges ellátást. 

Biztosítani kell az alapvető gondozási, ápolási feladatok elvégzését, az önálló életvitel 

fenntartásában, az ellátott és lakókörnyezete higiéniás körülményeinek megtartásában való 

közreműködést, a veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzésében, illetve azok elhárításában való 

segítségnyújtást. 

Az igénybevevők száma a koncepció készítésekor 6 fő. 

 

g) drogprevenciós szolgáltatások; 

Nincsenek drog prevenciós szolgáltatások a településen. 

h) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a 

szolgáltatások nyújtásakor; 

Nincs a települési önkormányzatnál ehhez kapcsolódó eset. 

i) előnyben részesítési (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások) a szociális és az 

egészségügyi ellátórendszer keretein belül. 

Nem releváns. 
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3.6.2. Népkonyha 

Év 
Népkonyhán kiosztott   
ételadagok száma (db) 

2017 n.a. 

2018 n.a. 

2019 n.a. 

2020 n.a. 

2021 n.a. 

2022 n.a. 

Forrás: Önkormányzati adat  

Településünkön nem működik népkonyha. 

 

3.7 Közösségi viszonyok, helyi közélet bemutatása 

 

a) közösségi élet színterei, fórumai; 

Kisecset Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2021-ben új Közművelődésről szóló 

rendeletet alkotott a hatályos jogszabályoknak megfelelően. 

 

A közösségi élet színtere a Művelődési Ház, mely felújításra került a 2018-as évben. A felújítás 

óta számos különböző kulturális rendezvények kerülnek megtartásra. Színvonalas rendezvények 

otthona többek között itt tartandó az Idősek napja, Karácsonyváró ünnepség, és különböző 

gyermekek számára szóló rendezvények, kiállítások, bemutatók is. A Művelődési Ház 2018 év 

végén átadása óta több funkciós közösségi színtérként üzemel, ahol bármelyik korosztály 

megtalálhatja a számára megfelelő kulturális és sport tevékenységet 

 

A közösségi élet külső színtere lehet a sportpályán kialakításra kerülő köztéri park, a piac fedett 

épülete, valamint az önkormányzat mellett kialakítandó szabadtéri gasztronómiai rendezvényekre 

alkalmas, kombinált kültéri konyha. 

3.7.1. számú táblázat - Intézményi ellátottság (2020) 

Tornateremmel, 
tornaszobával ellátott 

köznevelési 
intézmények száma 

(intézmény székhelye 
szerint) (TS 102) 

Sportcsarnok, 
sportpálya léte 

(TS 103) 

A települési 
könyvtárak 

kikölcsönzött 
egységeinek száma 

(TS 104) 

Közművelődési 
intézmények 

száma 
(TS 105) 

db van/nincs db db 

n.a. igen 246 1 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

A község számos helyszínt és alkalmat biztosít a minőségi időtöltésre. 
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b) közösségi együttélés jellemzői, konfliktuskezelési megoldások;  

Kisecset községben jelenleg 1 roma család él. 

 

Kisecsetre jellemzően elmondható, hogy az közösségi együttélés zökkenőmentes, nem 

beszélhetünk etnikai konfliktusokról, nemzetiségek közötti problémáról. 

c) helyi közösségi szolidaritás megnyilvánulásai; 

A hétvégi házzal rendelkező kisecseti ingatlantulajdonosok rendszeresen küldenek adományokat 

az önkormányzaton keresztül a rászorulóknak.  

 

d) a helyben élő nemzetiségek kulturális sokszínűségének bemutatása és kulturális identitásuk 

megőrzésének lehetőségei; 

Nem releváns. Kisecseten nem élnek más nemzetiséghez tartozó lakosok. 

e) helyi lakossági önszerveződések. 

Kisecseten jelenleg két egyesület található. 

 

3.8 A roma nemzetiségi önkormányzat célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi 

tevékenysége, partnersége a települési önkormányzattal 

 

Nem releváns. Településünkön nincsenek nemzetiségi önkormányzatok. 

 

3.9 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

A mélyszegénységben élők nehezebben jutnak 

munkalehetőségekhez általában alacsony 

iskolai végzettségük miatt. 

Felnőtt oktatásban részesíteni és támogatást 

nyújtani az esetleges munkába járáshoz. 

Kevés jövedelem miatt a lakhatási körülmények 

romlása. 

Pályázat szociális bérlakásra, igényfelmérés 

alapján települési támogatás nyújtása lakhatási 

körülmények javítására. 

Alkohol és drog problémák. Szakember bevonásával alkohol és drog 

rehabilitáció, esetlegesen kis csoportos 

problémamegoldó beszélgetések, tanácsadás. 
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4. A gyermekek helyzete, esélyegyenlősége, gyermekszegénység 

4.1 A gyermekek helyzetének általános jellemzői gyermekek száma, aránya, életkori 

megoszlása, demográfiai trendek  

A településen élő gyermekek számára életkoruknak megfelelően a szomszéd településeken 

elérhetőek a bölcsődei és az óvodai ellátás valamint az általános iskolai oktatás. Az általános 

iskolában tanulók bekapcsolódhatnak a művészetoktatásba, illetve többféle szakkör közül 

választhatnak.  

A bölcsődei és óvodai ellátás Szentén működik, ahová a helyi falubusszal oda- és vissza is 

szállítva vannak a gyermekek.  

Az iskolai ellátás Romhány, és Magyarnándor községekben található. 

 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

Kisecset állandó népessége körülbelül 10%-a kiskorú. A település ideális a családok számára. 

a) veszélyeztetett és védelembe vett, hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermekek, valamint fogyatékossággal élő gyermekek jellemzői, egészségügyi, 

szociális, lakhatási helyzete; 

4.1.1. számú táblázat - Védelembe vett és veszélyeztetett kiskorú gyermekek  

Év 

Védelembe vett kiskorú 
gyermekek száma  

(TS 116) 

Veszélyeztetett kiskorú 
gyermekek száma  (TS 115) 

Fő Fő 

2017 0 n.a. 

2018 0 n.a. 

2019 0 2 

2020 0 2 

2021 0 2 

2022 0 2 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

Jelenleg Kisecseten a veszélyeztetett gyermekek száma 2, a lakhatásuk azonban megoldott. 
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b) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők valamint 

4.1.2. számú táblázat - Rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesítettek  

Év 

Rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesítettek évi átlagos 

száma (TS 111) 

Fő 

2017 12 

2018 10 

2019 10 

2020 8 

2021 6 

2022 6 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 

Az évek folyamán lassan de folyamatosan csökken a  

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesített 

gyermekek száma. 

 

c) a gyermek jogán járó helyi juttatásokban részesülők helyzete; 

4.1.3. számú táblázat - Árvaellátás 

Év 

Árvaellátásban részesülő  
férfiak száma (fő) 

(TS 065)  

Árvaellátásban részesülő  
nők száma (fő) 

(TS 066) 

Árvaellátásban 
 részesülők 

összesen 

Fő Fő Fő 

2017 1 0 1 

2018 1 0 1 

2019 1 1 2 

2020 1 0 1 

2021 1 0 1 

2022 1 1 1 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 

A településen jelenleg 1 db gyermek részesül árvaellátásban. 

d) ingyenes vagy kedvezményes iskolai étkeztetésben részesülők jellemzői 
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AZ INTÉZMÉNYI GYERMEKÉTKEZTETÉST INGYENESEN KELL BIZTOSÍTANI  

a) a bölcsődei, mini bölcsődei  ellátásban vagy óvodai nevelésben részesülő gyermek számára, ha 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy 

tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg vagy fogyatékos 

gyermeket nevelnek, vagy olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek, 

vagy olyan családban él, amelyben a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi jövedelem 

összege nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, 

munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíjjárulékkal csökkentett összegének 130%-át vagy 

nevelésbe vették; 

 b) az 1–8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha 

– rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy 

 – nevelésbe vették; 

c) azon a) és b) pont szerinti életkorú, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 

részesülő gyermek számára, akit fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, 

fogyatékosok nappali intézményében helyeztek el; 

d) az 1–8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló 

számára, ha – nevelésbe vették, vagy – utógondozói ellátásban részesül. 

 

AZ INTÉZMÉNYI GYERMEKÉTKEZTETÉST AZ INTÉZMÉNYI TÉRÍTÉSI DÍJ 50%-OS 

NORMATÍV KEDVEZMÉNYÉVEL KELL BIZTOSÍTANI (amennyiben az ingyenes 

gyermekétkeztetésre nem jogosult) 

 - az 1–8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül; 

 - az 1–8. és az azon felüli évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló 

számára, ha olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek, 

- a bölcsődei. mini bölcsődei ellátásban vagy óvodai nevelésben részesülő, az 1–8. évfolyamon 

nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek számára, 

feltéve, hogy a fentiekben ismertetettek alapján a gyermek nem részesül ingyenes intézményi 

gyermekétkeztetésben. 

e) magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermekek helyzete; 

Településünkön nincs adat magyar állampolgársággal nem rendelkező gyermekekről.  

 

f) állampolgársággal rendelkező, illetve magyar állampolgársággal nem rendelkező 

külföldről visszatért, hátrányos helyzetű családban élő gyerekek jellemzői. 

 

Nem releváns. 

 

 

4.2 Szegregált, telepszerű lakókörnyezetben élő gyermekek helyzete, esélyegyenlősége 

 

Településünkön nincs szegregátum. 
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4.3 A hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint fogyatékossággal élő 

gyermekek szolgáltatásokhoz való hozzáférése 

 

A gyermekek számára nyújtott gyermekjóléti szolgáltatás, szociális ellátások: A hatályos jogi 

szabályozás alapján a gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális 

személyes szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával 

szolgálja a gyermek testi, lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a 

gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve 

a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését. A szolgáltatás elvi alapjai, működésére 

vonatkozó szabályozók jogszabályi kereteit a Gyvt., valamint a személyes gondoskodást nyújtó 

gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és 

működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet adják. A gyermekjóléti szolgáltatást 

az adott fenntartó (önkormányzat, egyház, civil szervezet, stb.) gyermekjóléti szolgálat által 

biztosítja. 

 

a) védőnői ellátás jellemzői (pl. a védőnő által ellátott települések száma, egy védőnőre 

jutott ellátott, betöltetlen státuszok) 

 

4.3.1. számú táblázat – Védőnői álláshelyek száma 

Év 

Betöltött védőnői 
álláshelyek száma 

(TS 109) 

0-3 év közötti 
gyermekek száma 

Átlagos 
gyermekszám 
védőnőnként 

db Fő Fő 

2017 0 n.a. - 

2018 0 n.a. - 

2019 0 n.a. - 

2020 0 n.a. - 

2021 n.a. n.a. - 

2022 0 n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 

Körzetesített formában működik, egy védőnő lát el több települést.  

 

 

b) gyermekorvosi ellátás jellemzői (pl. házi gyermekorvoshoz, gyermek szakorvosi 

ellátáshoz való hozzáférés, betöltetlen házi gyermekorvosi praxisok száma) 
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4.3.2. számú táblázat – Gyermekorvosi ellátás 

Év 

Felnőttek és 
gyermekek részére 

szervezett háziorvosi 
szolgálatok száma 

(TS 107) 

Csak felnőttek részére 
szervezett háziorvosi 
szolgáltatások száma 

(TS 106) 

A házi 
gyermekorvosok 

által ellátott 
szolgálatok száma 

(TS 108) 

Gyermekorvos 
által ellátott 

gyerekek 
száma  

Felnőtt házi 
orvos által 

ellátott 
gyerekek száma  

db db db Fő Fő 

2017 0 0 0 n.a. n.a. 

2018 0 0 0 n.a. n.a. 

2019 0 0 0 n.a. n.a. 

2020 0 0 0 n.a. n.a. 

2021 0 0 0 n.a. n.a. 

2022 0 0 0 n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 

Házi gyermekorvosi szolgálat körzetesített formában működik. 

 

c) 0–7 éves korúak speciális (egészségügyi-szociális-oktatási) ellátási igényeire (pl. korai 

fejlesztésre, rehabilitációra) vonatkozó adatok 

 

A kisgyermekkori nevelés helyzetének elemzése során problémákat okoz, ha nincs pontos helyi, 

nyilvántartás az 5 éven aluli óvodáskorú gyermekekről, nem áll rendelkezésre az óvodák fizikai 

állapotának és költségvetési helyzetének részleteire kiterjedő egységes regiszter, nem lehet 

pontosan tudni az óvodáskorú gyermekek településközi ingázásának adatait. 

 

d)    gyermekjóléti alapellátások, (Biztos Kezdet Gyerekház, Tanoda, gyermekszegénységet 

csökkentő speciális szolgáltatások); 

A gyermekjóléti szolgáltatás működtetése Kisecset községben a Nyugat- Nógrád Gyermekjóléti és 

Családsegítő Szolgálat társulása keretében biztosított. A gyermekjóléti szolgálat kiemelt feladata a 

veszélyeztetettséget észlelő- és jelzőrendszer működtetése, mely a prevenciós munka első számú 

eszköze. 

 

 

e) gyermekek napközbeni ellátásai, bölcsődei ellátás; 
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4.3.3. a.) számú táblázat - Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek 
száma 

Év 

Működő, önkormányzati 
bölcsődei férőhelyek száma 

Önkormányzati bölcsődébe 
beírt gyerekek száma 

db Fő 

2017 n.a. n.a. 

2018 n.a. n.a. 

2019 n.a. n.a. 

2020 n.a. n.a. 

2021 n.a. n.a. 

2022 n.a. n.a. 

Forrás: Önkormányzati és intézményi adatgyűjtés 

A községben nincs bölcsőde, de Társulás keretein belül közösen működtetjük Szente székhellyel, a 

bölcsődébe járó gyermekekről nem vezet adatbázist az Önkormányzat.  

 

 
Forrás: TeIR, KSH Tstar 

A községben nincs bölcsőde, a bölcsődébe járó gyermekekről nem vezet adatbázist az 

Önkormányzat.  

 

f) gyermekvédelem; 

A Gyermekjóléti Szolgálat feladatának ellátása érdekében veszélyeztetettséget észlelő és 

jelzőrendszert működtet, illetve koordinál, mellyel lehetővé teszi a gyermekeket általában érintő 

veszélyeztető okok feltárását, valamint az egyes gyermek veszélyeztetettségének időben történő 

felismerését. A jelzőrendszer tagjai különösen a védőnők, gyermekorvosok, köznevelési 

intézmények, rendőrség. A jelzőrendszer tagjai részére minden évben tavasszal lehetőség nyílik a 

jelzőrendszeri tanácskozás keretén belül összehívott megbeszélésen a problémák megvitatására. 

 

g) krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások; 

A krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások településünkön nem megoldott. 
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Balassagyarmaton a Reménysugár Otthon, kizárólag Nógrád megyéből fogadnak 0-6 éves 

gyermekkel rászorultakat. 

 

h) egészségfejlesztési, sport-, szabadidős és szünidős programokhoz való hozzáférés; 

A sportpálya és a hozzá tartozó parkban lehetőség nyílik gyermekek számára szabadidős és 

sportolási lehetőségekre, valamint a településen található 2 db játszótér és 1 db fitneszpark is. 

 

i) gyermekétkeztetés (intézményi, hétvégi, szünidei); 

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény megállapítása esetén a halmozottan hátrányos 

helyzetű óvodáskorú gyermekek és az 1-8. évfolyamon tanulók ingyenesen, míg a hátrányos 

helyzetű tanulók 50%-os térítési díj ellenében jogosultak étkeztetésben részesülni.  

Ingyenes tankönyvellátásra jogosult a jelenlegi szabályozás alapján az 1-12. évfolyamos diákok. 

A nyári gyermekétkeztetésnél az állam által az önkormányzatnak nyújtandó támogatáson keresztül 

biztosítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő kiskorú gyermekek (a 

továbbiakban: rászoruló gyermekek) étkeztetését napi egyszeri meleg étkeztetés formájában.   

 

A nyári szünidei gyermekétkeztetés biztosítására több éve lehetősége van az önkormányzatnak.   

 

Az Önkormányzat 2022-től minden általános iskolás, közép- és főiskolásnak gyermeknek 20.000 

Ft iskolakezdési támogatást nyújtott. Az óvódás korú gyermekek szülei részére is 20.000 Ft 

támogatást nyújt az Önkormányzat gyermekenként nevelési év kezdéshez. 

 

j) eltérő kultúrájú, vagy a hátrányos és nem hátrányos helyzetű gyermekcsoportok közötti 

programok; 

Nem releváns. 

k) hátrányos megkülönböztetés, az egyenlő bánásmód követelményének megsértése a 

szolgáltatások nyújtásakor; 

Nem releváns. 

l) előnyben részesítés, hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások az ellátórendszerek 

keretein belül. 

Nem releváns. 

 

4.4 A kiemelt figyelmet igénylő gyermekek/tanulók, valamint fogyatékossággal élő 

gyerekek közoktatási lehetőségei és esélyegyenlősége 

 

a) a hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű, valamint sajátos nevelési igényű és 

beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek/tanulók óvodai, 

iskolai ellátása, a köznevelési intézménybe és más településen található fejlesztő 

programokra való eljutás módja, lehetőségei; 

 

Településünkön nincs nyilvántartás kiemelt figyelmet igénylő gyermekek/tanulók, valamint 

fogyatékossággal élő gyerekekről. 
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4.4. a) 1.számú táblázat -  Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű óvodás gyermekek  

Év 

Óvodába beírt 
gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 
neveléssel együtt) 

(TS 087) 

Hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetű  

óvodás gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 

neveléssel együtt) (TS 
092) 

Hátrányos és halmozottan 
hátrányos helyzetű óvodás 

gyermekek  
aránya az óvodás 

gyermekeken belül (TS 093) 

Fő Fő % 

2017 0 0 n.a. 

2018 0 0 n.a. 

2019 0 0 n.a. 

2020 0 0 n.a. 

2021 0 0 n.a. 

2022 n.a. n.a. n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

Településünkön van Óvodás korú gyermek, azonban nyilvántartást nem vezet róla az Önkormányzat. 

Településünkön él nyilvántartott hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos helyzetű gyermek, de a 

TEIR táblázatban technikai hiba miatt nem jelenik meg. A valós adatok a következőek: 2017: 4 db, 2018: 3 

db, 2019: 4 db, 2020: 1 db, 2021: 4 db, 2022: 3 db. 

 

4.4. a) 2. számú táblázat -   Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű általános iskolai tanulók  

Év 

Általános iskolai 
tanulók száma a 

nappali oktatásban 

Hátrányos és halmozottan hátrányos 
helyzetű  

 általános iskolai tanulók száma  
(gyógypedagógiai oktatással együtt)  

(TS 094) 

Hátrányos és 
halmozottan hátrányos 

helyzetű  tanulók aránya 
az általános iskolai 

tanulókon belül (TS 095) 

Fő Fő % 

2017 n.a. 0 n.a. 

2018 n.a. 0 n.a. 

2019 n.a. 0 n.a. 

2020 n.a. 0 n.a. 

2021 n.a. 0 n.a. 

2022 n.a. 2 n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati és intézményi adatgyűjtés 

Településünkön 2 db általános iskolás hátrányos, illetve halmozottan hátrányos diák van nyilvántartva. 

Azonban pontos adatot az Önkormányzat az Általános iskolába járó gyermekekről nem vezet. 
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Forrás: TeIR, KSH Tstar 

Településünkön 1 db középiskolás hátrányos, illetve halmozottan hátrányos diák van nyilvántartva. 

 

4.4. a) 4. számú táblázat -  Hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet 

Év 

Megállapított hátrányos 
helyzetű gyermekek és 

nagykorúvá vált gyermekek 
száma (TS 114) 

Megállapított halmozottan 
hátrányos helyzetű gyermekek és 
nagykorúvá vált gyermekek száma 

(TS 113) 

fő fő 

2017 1 3 

2018 1 2 

2019 2 2 

2020 1 0 

2021 1 3 

2022 0 3 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

Kisecseten összesen 3 db hátrányos, illetve halmozottan hátrányos gyermek van nyilvántartva jelenleg. 

 

b) a közneveléshez kapcsolódó kiegészítő szolgáltatások (pl. iskolára/óvodára jutó 

gyógypedagógusok, iskolapszichológusok száma stb.) 

 

 
       Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatgyűjtés 

        A kisecseti gyermekek a közeli Szentére járnak óvodába, így Önkormányzatunk nem vezet adatbázist 

róluk. 
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Forrás: TeIR, KSH Tstar 

Kisecseten nem található Általános iskola, a helyi gyermekek a közeli Romhányba, és Magyarnándorba 

járnak iskolába, ezért az Önkormányzat nem vezet róluk adatbázist. 

 

4.4.5. számú táblázat - A 8. évfolyamot eredményesen befejeők a 
nappali oktatásban 

Tanév 

A 8. évfolyamot eredményesen befejezte a 
nappali oktatásban (TS 083) 

Fő 

2017 0 

2018 0 

2019 0 

2020 0 

2021 0 

2022 n.a. 

Forrás: TeIR, KSH Tstar   

Nem releváns. 

 

 

c) hátrányos megkülönböztetés és jogellenes elkülönítés az oktatás, képzés területén, az 

intézmények között és az egyes intézményeken belüli szegregációs jelenségek; 

 

Nem releváns. 

 

d) az intézmények között a tanulók iskolai eredményességében, az oktatás hatékonyságában 

mutatkozó eltérések; 

Nem releváns. 

 

e) előnyben részesítés, hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások. 
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4.4.6. számú táblázat - Gyermekjóléti, hátránykompenzáló szolgáltatások 

Év 

Biztos kezdet 
gyerekházat 

rendszeresen igénybe 
vevő gyermekek 

száma 

Tanoda 
szolgáltatást 
rendszeresen 
igénybe vevő 

gyermekek száma 

Család- és 
gyermekjóléti 
szolgáltatást 
igénybe vevő 

kiskorúak száma 

Szünidei 
étkeztetésben 

részesülő 
gyermekek száma 

(TS 112) 

Fő Fő Fő Fő 

2017 n.a. n.a. n.a. 4 

2018 n.a. n.a. n.a. 3 

2019 n.a. n.a. n.a. 4 

2020 n.a. n.a. n.a. 2 

2021 n.a. n.a. n.a. 4 

2022 n.a. n.a. n.a. 3 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati és intézményfenntartói adatok 

Kisecseten szünidei étkeztetést biztosít az Önkormányzat a gyermekek számára. 

 

4.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

A gyerekek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

iskolapszichológusok hiánya önkormányzati szervezés  

gyermekek hasznos szabad idejének eltöltése sport és kültéri fitnesz eszközök elhelyezése a 
településen, szabadidő központ létrehozása 

  

  

  

  

 

 

 

5. A nők helyzete, esélyegyenlősége 

 

 

5.1 A nők gazdasági szerepe és esélyegyenlősége 

 

a) foglalkoztatás és munkanélküliség a nők körében 

 

A nemek közötti esélyegyenlőséget Európai Uniós irányelvek és további törvények is biztosítják. Az 

Alaptörvény XV. cikke rögzíti, hogy a nők és férfiak egyenjogúak, vagyis mind a nőket, mind a férfiakat 

minden polgári, politikai, gazdasági, szociális, kulturális jog tekintetében azonos jogok illetik meg. A 

nőket és férfiakat egyenlő bánásmód illeti meg a munkavállalás, a szakképzés, az előmenetel, a szociális 

biztonság. 
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5.1.1. számú táblázat - Munkanélküliségi ráta nemek szerint 
(a 3.2.1. táblával azonos)  

Év  

Nyilvántartott álláskeresők aránya az  
állandó népességben a 15-64 évesek körében 

Férfiak aránya  
(TS 033) 

Nők aránya  
(TS 034) 

Összesen 

% % % 

2017 10,53 8 9,27% 

2018 10,17 8,7 9,44% 

2019 4,69 8,89 6,79% 

2020 5,88 6,25 6,07% 

2021 2,78 9,09 5,94% 

2022 4,82 10,17 7,50% 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

A nők munkaerőpiaci hátránya összetett, nehezen vizsgálható jelenség, kedvezőtlen munkaerő-piaci 

helyzetük számos okra vezethető vissza. Ilyen többek között az anyaság, az iskolázottság, az életkor. 

A HEP elkészítése folyamán vizsgált adatok tükrében megállapítható, hogy a nők száma településünkön 

magasabb, mint a férfiaké. A népesség nemek szerinti megoszlása a népességen belül helyi szinten is jól 

mutatja, hogy a nők átlagosan magasabb életkort érnek meg, mint a férfiak. 

 

5.1.2.  számú tábla - A 180 napnál hosszabb ideje nyilvántartott 
álláskeresők  (a 3.2.3. táblával azonos) 

Év  

180 napnál hosszabb 
ideje regisztrált 

munkanélküliek aránya 
(TS 057) 

Nők aránya a 180 napon túli 
nyilvántartott 

álláskeresőkön belül (TS 
058) 

% % 

2017 40 50 

2018 40 50 

2019 42,86 33,33 

2020 71,43 40 

2021 57,14 75 

2022 60 66,67 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

A nők arányában viszonylag magas az álláskeresők száma. 
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5.1.3. számú táblázat - Pályakezdő álláskeresők száma  
(a 3.2.6. táblával azonos) 

Év  

Nyilvántartott 
álláskeresők száma 

(TS 052) 

Nyilvántartott pályakezdő 
álláskeresők száma 

(TS 053) 

fő Fő 

2017 10 1 

2018 10 0 

2019 7 0 

2020 7 0 

2021 7 0 

2022 10 0 

Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

A pályakezdők könnyen el tudnak helyezkedni a munka területén. 

 

 

b) nők részvétele foglalkoztatást segítő és képzési programokban  

 

Kisecseten kifejezetten nők foglalkoztatást segítő és képzési programokban való részvételéről 

tudomásunk nincs. A rétsági munkaügyi központ által szervezett képzésekben, pályázati 

programokban építenek a nők jelenlétére. 

 

c) alacsony iskolai végzettségű nők elhelyezkedési lehetőségei 

 

A nők elhelyezkedési esélyeit csökkenti az alacsony iskolai végzettség, a származás, etnikai 

hovatartozás, vagy ha hátrányos helyzetű kistérségekben élnek. Különösen nehéz helyzetben 

vannak azok, akiknél ezek a tényezők együttesen jelentkeznek 

 

Az alacsony iskolai végzettségűek elhelyezkedési lehetősége a település és agglomerációja kínálta 

munkahelyeken alacsony. 

 

d) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén (pl. bérkülönbség) 

 

Hivatalos észrevétellel nem éltek a foglalkoztatás területén jelentkező hátrányos 

megkülönböztetésről. 
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5.2 A munkaerő-piaci és családi feladatok összeegyeztetését segítő szolgáltatások (pl. 

bölcsődei, családi napközi, óvodai férőhelyek, férőhelyhiány; közintézményekben rugalmas 

munkaidő, családbarát munkahelyi megoldások stb.)  

 

5. 2. 1. számú táblázat – Védőnői álláshelyek száma (a 4.3.1. táblával azonos) 

Év 

Betöltött védőnői 
álláshelyek száma 

(TS 109) 

0-3 év közötti 
gyermekek száma 

Átlagos 
gyermekszám 
védőnőnként 

db fő fő 

2017 0 n.a. - 

2018 0 n.a. - 

2019 0 n.a. - 

2020 0 n.a. - 

2021 n.a. n.a. - 

2022 0 n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar, Önkormányzati adatok 

Kisecseten a védőnői szolgálat körzetesítve működik, melynek központja Romhány. 

 

5.2.2. a) Bölcsődék és bölcsődébe beíratott gyermekek száma (4.3.3. a.) számú táblázatból 

Év 

Működő, önkormányzati 
bölcsődei férőhelyek száma 

Önkormányzati bölcsődébe beírt 
gyerekek száma 

db Fő 

2017 n.a. n.a. 

2018 n.a. n.a. 

2019 n.a. n.a. 

2020 n.a. n.a. 

2021 n.a. n.a. 

2022 n.a. n.a. 

Forrás: Önkormányzati és intézményi adatgyűjtés 
A kisgyermeket nevelő nők és férfiak esélyeit a szolgáltatási hiányosságok alapvetően rontják. A 
kisgyermekesek munkaerő-piaci esélyeinek tekintetében elsődleges a bölcsődei és óvodai férőhelyek 
száma. A gyermekek napközbeni ellátását szolgáló Szentei Bóbita Óvoda és bölcsődei férőhelyek minden 
igényt kielégítenek, váró lista nincs. A nyári felügyelete e korosztályú gyermekeknek megoldott, mivel 
egész nyáron fogadják a gyermekeket. 
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Forrás: TeIR, KSH Tstar 

A kisecseti gyermekek Szentére járhatnak bölcsődébe, ezért az Önkormányzat nem vezet róluk adatbázist. 

 

5.3 Családtervezés, anya- és gyermekgondozás területe 

 

A védőnő nyilvántartja a körzetében bejelentett lakcímmel rendelkező/életvitelszerűen élő 

várandós anyákat. Célzott és szükséglet szerinti gondozást végez családlátogatás és védőnői 

tanácsadás keretén belül. Írásban értesíti a gyermekvédelmi szolgálatot, ha észleli a várandós anya 

válság helyzetét. 

 

5.4 A nőket érő erőszak, kapcsolati erőszak 

Jellemzően az erőszak jó része a családban marad, hiszen a nőket, illetve a családokat 

érőerőszakos cselekedetek legnagyobb része ma még felderítetlen. 
 

A gyermekvédelmi, szociális szolgáltatások, a védőnői hálózat, a rendőri tevékenység 

eredményeként, a jelzőrendszerek alapján egyre több esetre derül fény, egyre többen tudják, hogy 

problémáikkal hova fordulhatnak segítségért. 

 

5.5 Krízishelyzetben igénybe vehető szolgáltatások (pl. anyaotthon, családok átmeneti 

otthona) 

 

A településünkön nincs krízishelyzetben lévő nők befogadására szolgáló anyaotthon. 

Balassagyarmaton a Reménysugár Otthon, kizárólag Nógrád megyéből fogadnak 0-6 éves 

gyermekkel rászorultakat. 

 

5.6 A nők szerepe a helyi közéletben 

 

Településünkön a négy önkormányzati képviselők közül 3 nő található. 

 

Amennyiben az önkormányzati közös hivatal intézmény hálózatot vizsgáljuk, akkor az ott 

dolgozók többsége nő. 

 

5.7 A nőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és felszámolásukra 

irányuló kezdeményezések 

 

A roma nők, a kisgyermeket nevelő, a sokgyermekes, vagy gyermeküket egyedül nevelőanyák, 

valamint a 45 év feletti nők különösen, többszörösen is hátrányos helyzetben van 

munkaerőpiacon. Ennek oka egyebek között a magyar társadalom hagyományos 

családmodelljében keresendő: még ma is sokan vallják, hogy a nők helye a ház körül, a családban 
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van, nem a munkaerőpiacon. Ezt a szemléletet tovább súlyosbítják a nőkkel kapcsolatos negatív 

sztereotípiák. 

 

5.8 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

A nők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

nehezebb a munkába járás a gyermekek miatt rugalmas munkarend délutáni felvigyázás 
gyermekekre délutáni játszóház 

kulturális és szabadidő programok nők számára közösségi szolgáltató központ fejlesztése, kulturális 
programok 

 

 

 

6. Az idősek helyzete, esélyegyenlősége 

 

 

6.1 Az időskorú népesség főbb jellemzői (pl. száma, aránya, jövedelmi helyzete, 

demográfiai trendek stb.) 

 

6.1. számú táblázat - Öregedési index (3. táblával azonos) 

Év 

65 év feletti állandó 
lakosok száma (fő) 
(TS 026 és TS 028 

összesen) 

0-14 éves korú állandó 
lakosok száma (fő) 
(TS 010 és TS 012 

összesen) 

Öregedési 
index 

%  
(TS 030) 

2017 39 24 162,50% 

2018 44 24 183,33% 

2019 45 24 187,50% 

2020 45 19 236,84% 

2021 45 24 187,50% 

2022 39 24 162,50% 

Forrás: TeIR, KSH-TSTAR 

Településünkön magas a 65 év felettiek száma, de egyre magasabb a gyermekek  

száma is. 
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6.1.1. számú táblázat – Nyugdíjban, ellátásban, járadékban és egyéb járandóságban 
részesülők száma 

Év 

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő 
férfiak száma (TS 063) 

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő 
nők száma (TS 064) 

Összes nyugdíjas 

2017 21 30 51 

2018 21 29 50 

2019 21 33 54 

2020 21 30 51 

2021 21 30 51 

2022 n.a. n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

Kisecseten magas a nyugdíjasok aránya a nők, illetve a férfiak tekintetében is. 

 

 
Forrás: TeIR, KSH Tstar 

A nyugdíjas férfiak száma folyamatosan nő a településen, ami mutathatja azt, hogy nő az átlagéletkor. 

 

6.2 Idősek munkaerő-piaci helyzete 

 

a) idősek, nyugdíjasok foglalkoztatottsága; 
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Forrás: TeIR, Nemzeti Munkaügyi Hivatal 

Vizsgálva az, időskorúak foglalkoztatását településünkön is az országos tendencia érvényesül. Nehezen 

lehet elhelyezkedni, munkát találni 55 év felett.  

Az intézmények, vállalatok ritkán alkalmaznak időseket, hiszen magasabb bért és addicionális költséget 

jelentenek számukra.  

Egy tanulmány szerint a két legerősebb érv, amit az 50 év feletti munkavállalók alkalmazása ellen 

megfogalmaznak: az idegen nyelvtudás és a megfelelő számítástechnikai ismeret hiánya. Ugyanakkor 

számos érv szól az alkalmazásuk mellett is: a munkában töltött évek alatt komoly szakmai tudásbázist 

halmoztak fel és jóval pontosabbak és megbízhatóbbak a fiataloknál (nem fognak más munkát keresni, 

megbecsülik a feladatokat), kevésbé kritikusak a felső vezetéssel és a vállalat működésével szemben és erős 

elkötelezettséget mutatnak a munkahelyük iránt. Emellett pedig részmunkaidőben, vagy akár kiszervezéssel 

is hajlandók dolgozni. Ugyanez a megállapítás vonatkozik a nyugdíjas foglalkoztatottság vizsgálatánál. 

 

b) tevékeny időskor, élethosszig tartó tanulás, idősek, nyugdíjasok foglalkoztatásának 

lehetőségei a közintézményekben, foglakoztatásukat támogató egyéb programok a településen; 

 

Településünkön jellemző az idősek programokban lévő részvétele. 

 

A helyi önkormányzat kiemelt figyelmet szentel az idősekre. A Koronavírus járvány éveit 

leszámítva minden évben megrendezésre kerül az idősek napja. 

 

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén. 

 

A diszkrimináció felmérése rendkívül nehéz. Azt tudjuk a szakirodalomból és a statisztikákból, 

hogy az idősebb korosztály sokkal jobban kiszolgáltatott a munkaerőpiaci diszkriminációnak, 

tehát nehezebben helyezkednek el, és a munkahelyi leépítések is előbb érik el őket. 

 

Az 55 év felettieket, illetve a tartós munkanélkülieket jobban érinti a foglalkoztatás terén fellépő 

hátrányos megkülönböztetés. 

 

A jelenlegi jogszabályok szerint a munkavállalása anyagi szempontból előnytelen a nyugdíjasok 

számára. 
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6.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 

gyakorlásához való hozzáférés 

 

a) az idősek egészségügyi és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáférése;  

6.3. számú táblázat – Nyugdíjban, ellátásban, járadékban és egyéb járandóságban részesülők száma 
(Megegyezik a 6.1.1-es táblázattal) 

Év 

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő férfiak 
száma (TS 063) 

Nyugdíjban, ellátásban, 
járadékban és egyéb 

járandóságban részesülő nők 
száma (TS 064) 

Összes nyugdíjas 

2017 21 30 51 

2018 21 29 50 

2019 21 33 54 

2020 21 30 51 

2021 21 30 51 

2022 n.a. n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

A nők aránya nagyobb a nyugdíjasok 

körében. 

   

 

6.3.1. számú táblázat - 65 évnél idősebb népesség és nappali ellátásban részesülő időskorúak száma 

Év 

65 év feletti lakosság 
száma 

(férfiak TS 026,  
nők TS 028) 

Nappali 
ellátásban 
részesülő  

időskorúak 
száma (TS 129) 

Házi segítségnyújtásban  
részesülők száma 

(TS 130) 

Szociális étkeztetésben  
részesülők száma  

(TS 131) 

Fő Fő fő fő 

2017 39 0 9 23 

2018 44 0 10 14 

2019 45 0 5 13 

2020 45 0 5 12 

2021 45 0 5 14 

2022 39 0 7 14 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

A házi segítségnyújtás a saját otthonukban élő, egészségi állapotuk és szociális helyzetük miatt rászoruló, a 

segélyhívó készülék megfelelő használatára képes időskorú vagy fogyatékos személyek, illetve pszichiátriai 

betegek részére az önálló életvitel fenntartása mellett elmerülő krízishelyzetek elhárítása céljából nyújtott 

ellátás. A házi gondozást 6 fő veszi igénybe. A szolgálatot a településen 1 fő szociális gondozó dolgozó 

látja el. 

 

b) kulturális, közművelődési szolgáltatásokhoz való hozzáférés; 
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Településen számos kulturális program, és közművelődési szolgáltatás érhető el a felújított 

Művelődési Házban. 

 

c) idősek informatikai jártassága; 

 

Az idősebb korosztály digitális tudása, informatikai jártassága a többi korosztályhoz képest 

rosszabb. 

 

d) a generációk közötti programok. 

 

A településen a programokon a generációk együtt vehetnek részt az idősek napján kívül. És az 

Önkormányzat helyi identitáserősítő programokat szervez. 

 

6.4 Az időseket, az életkorral járó sajátos igények kielégítését célzó programok a 

településen 

 

Az idősek magányosak, mozgásban korlátozottak. Ezekben segítség számukra a házi 

segítségnyújtás. Továbbá a településen szervezésre kerülnek egyházi programok, rendezvények, 

kiállítások, előadók. 

 

Szükséges lenne településünkön a magas számú idős ember miatt, az idősek nappali ellátását 

biztosító intézmény fenntartása. Az intézmény kialakítása pályázati forrásból lehetséges. 

 

6.5 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása. 

 

 

Az idősek helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

nappali ellátás szüksége idősek nappali otthona 

orvosi ellátás helyben csak heti egy alkalommal 
történik, valamint az orvosi rendelő mérete 

jogszabályban előírtakhoz képest eltér 

egészségügyi szolgáltató ház létrehozása 
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7. A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége 

 

7.1 A településen fogyatékossággal élő személyek főbb jellemzői, sajátos problémái 

7.1.1 számú táblázat - Megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban részesülők száma 
nemenként 

Év 
Megváltozott munkaképességű 

személyek ellátásaiban részesülők 
száma - Férfiak (TS 061) 

Megváltozott munkaképességű 
személyek ellátásaiban részesülők 

száma - Nők (TS 062) 
Összesen 

2017 6 2 8 

2018 4 2 6 

2019 4 2 6 

2020 4 2 6 

2021 2 2 4 

2022 n.a. n.a. - 

Forrás: TeIR, KSH Tstar 

Településünkön fogyatékkal élőkről nincs pontos adat. A helyzetelemzés során a fogyatékkal élőkkel 

kapcsolatos adatok nem mutatnak teljes képet, mivel a szakemberek megállapítása alapján nincs megfelelő 

alátámasztottságú adat. 

 

7.1.2. számú táblázat - Nappali ellátásban részesülő  
fogyatékkal élők száma 

Év 
Nappali ellátásban részesülő 
fogyatékos személyek száma  

(TS 128) 

2017 0 

2018 0 

2019 0 

2020 0 

2021 0 

2022 0 

Forrás: TeIR, KSH Tstar; és helyi adatszolgáltatók 

Kisecseten nincs nappali ellátásban részesülő fogyatékos személy. 

 

a) fogyatékossággal élő személyek foglalkoztatásának lehetőségei, foglalkoztatottsága,. 

védett foglalkoztatás, közfoglalkoztatás; 

A fogyatékkal élőkre vonatkozóan nem állnak rendelkezésre értékelhető statisztikai adatok, 

amelyek alapján pontos képet lehetne alkotni a fogyatékkal élők lakhatási, egészségügyi, 

foglalkoztatási helyzetéről településünkön.  
 

Gyakori probléma, hogy kevés a foglalkoztatási lehetőség, nem megoldott a foglalkoztatáshoz 

szükséges akadálymentesítés, nem biztosítottak különleges eszközök és feltételek. 

b) munkavállalást segítő lehetőségek; 
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Településünkön nem volt jelzés aziránt, hogy szükség lenne a fogyatékkal élők munkavállalását 

segítő intézkedésre. 

c) hátrányos megkülönböztetés a foglalkoztatás területén; 

Előfordulhat, hogy a fogyatékos személyt akadályozottsága miatt nem foglalkoztatják a 

végzettségének és képzettségének megfelelő álláshelyen.  

 

A foglalkoztatás akkor is meghiúsulhat, ha a fogyatékos személy nem tudja megközelíteni a 

munkahelyet, például a településen belüli közlekedési akadályok miatt és a támogató szolgálattól 

sem kap segítséget. Ilyen információk beszerzése rendkívül nehéz, hiszen az érintettek nem 

hozzák a hátrányos megkülönböztetést nyilvánosságra, mert ezzel a jövőbeni alkalmaztatási 

kilátásaik is csökkennek.  

 

Kisecseten nem jellemző problémáról van szó, jelzés ilyen jellegű problémáról nem érkezett. 

d) önálló életvitelt támogató helyi intézmények, szolgáltatások, programok. 

Az Érsekvadkerten működő Kolping Támogató Szolgálat tevékenységi köre: szociális gondozás, 

ellátás, segítségnyújtás, fogyatékos ellátás, fogyatékkal élők segítése. 

 

A támogató szolgálat a saját lakókörnyezetben, lakóotthonban élő fogyatékos személyeknek nyújt 

alapszolgáltatást, amely a közösségi és szabadidős szolgáltatások elérésben (szállítás, 

kommunikáció) ad támogatást, emellett az igénybevevő saját környezetében, lakásán nyújt 

fejlesztést, gondozást, segíti az önálló életvitelt, támogatja az önérdek-érvényesítést. 

 

 

7.2 Fogyatékkal élő személyek pénzbeli és természetbeni ellátása, kedvezményei 

Lehetséges, hogy a fogyatékos személy megfelelő információk hiányában nem részesül a 

számára jogszabály szerint járó pénzbeli és természetbeni ellátásban.  

  

Ellátási formák: 

 Fogyatékossági támogatás: A Fot. 22. §-a alapján biztosított fogyatékossági támogatás a 

súlyosan fogyatékos személy részére az esélyegyenlőséget elősegítő, havi rendszerességgel járó 

pénzbeli juttatás. A támogatás célja, hogy - a súlyosan fogyatékos személy jövedelmétől 

függetlenül - anyagi segítséggel járuljon hozzá a súlyosan fogyatékos állapotból eredő társadalmi 

hátrányok mérsékléséhez. 

 Rokkantsági járadék: A rokkantsági járadékról szóló 83/1987. (XII. 27.) MT rendelet 

értelmében aki a 25. életéve betöltése előtt teljesen munkaképtelenné vált, illetve 80 %-os vagy azt 

meghaladó mértékű egészségkárosodást szenvedett és nyugellátást, baleseti nyugellátást részére 

nem állapítottak meg, rokkantsági járadékra jogosult. 

 Parkolási igazolvány: Parkolási igazolványra az a személy jogosult, 

1. aki közlekedőképességében súlyosan akadályozott, 

2. aki látási fogyatékosnak; értelmi fogyatékosnak; autistának; mozgásszervi fogyatékosnak 

minősül, 

3. akit a vakok személyi járadékának bevezetéséről szóló rendelet alapján 2001. július 1-jét 

megelőzően vaknak minősítettek, vagy aki vaknak vagy gyengénlátónak, mozgásszervi 

fogyatékosnak, értelmi fogyatékosnak vagy autistának minősül 

 Fogyatékos személyek számára biztosított alap- és szakosított ellátási formák: 

Szociális alapszolgáltatások: étkeztetés, házi segítségnyújtás, családsegítés, jelzőrendszeres házi 

segítségnyújtás, támogató szolgáltatás 

Szakosított ellátási formák: ápolást, gondozást nyújtó intézmények, fogyatékos személyek 

otthona, rehabilitációs intézmények, fogyatékos személyek gondozóháza, lakóotthon. 
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Településünkön nem jellemző az integrált, és a védett foglalkoztatás. 

 

7.3 A közszolgáltatásokhoz, közösségi közlekedéshez, információhoz és a közösségi élet 

gyakorlásához való hozzáférés lehetőségei, akadálymentesítés 

 

a) egészségügyi és rehabilitációs ellátások elérhetősége, együttműködése;  

Az egészségügyi és rehabilitációs ellátások elérhetősége a hivatal épületében a jogszabályoknak 

megfelelően ki van függesztve és mindenki számára elérhető. 

b) települési önkormányzati tulajdonban lévő középületek akadálymentesítettsége; 

Törvényi kötelezettség szerint az összes költségvetési intézménynek, az összes önkormányzati és 

közszolgáltatást nyújtó intézményeknek akadálymentesnek kellene lennie. 

 

Fontos, hogy a közszolgáltatás tényleges igénybe vételéhez nem elég az épületbe bejutni, azt be is 

kell tudni járni – legalább a közszolgáltatás igénybevételéhez szükséges mértékben-, valamint 

veszély esetén biztonsággal el kell tudni hagyni.  

 

A közszolgáltatás akkor hozzáférhető, ha a fizikai megközelítés lehetőségén túl az épületen belüli 

tájékozódás lehetősége biztosított a vak és gyengén látó, a siket, és nagyothalló, az értelmi 

fogyatékos, az autista, a súlyosan-halmozottan fogyatékos személy számára. A mozgássérültekkel 

kapcsolatban leggyakrabban a biztonságos és akadálymentes, vakok esetében pedig az érzékelhető 

környezetről van szó. 

 

Településünkön a polgármesteri hivatal és az orvosi rendelő akadálymentesen lett kialakítva. 

 

c) közszolgáltatásokhoz, köznevelési intézményekhez, kulturális és sportprogramokhoz 

való hozzáférés lehetőségei, fizikai, információs és kommunikációs 

akadálymentesítettség, lakóépületek, szolgáltató épületek akadálymentesítettsége; 

A helyi önkormányzat és orvosi rendelő épülete akadálymentes ez a fogyatékkal élők 

esélyegyenlőségét segíti. A kulturális és sportprogramokhoz a felújított Művelődési Ház már 

alkalmas a fogyatékkal élők fogadására. 

 

d) munkahelyek akadálymentesítettsége; 

A településen a polgármesteri hivatal és az orvosi rendelő akadálymentes. 

 

e) közösségi közlekedés, járdák, parkok akadálymentesítettsége; 

Kisecseten a járdák, parkok akadálymentesítettsége nem megoldott. 

 

f) fogyatékossággal élő személyek számára rendelkezésre álló helyi szolgáltatások (pl. 

speciális közlekedési megoldások, fogyatékossággal élő személyek nappali intézménye, 

stb.); 

A közlekedéssel kapcsolatos törvényi szabályozás is arra irányul, hogy a közlekedési eszközök, 

utasforgalmi létesítmények, illetőleg az ezekhez tartozó jelző és tájékoztató berendezések a 

különféle fogyatékossággal élő személyek által biztonságosan használhatóak legyenek. A 

támogató szolgáltatás célja a fogyatékos személyek önálló életvitelének megkönnyítése, 

önrendelkezési jogának biztosítása, elsődlegesen a lakáson kívüli közszolgáltatások elérésének 

segítségével, valamint önállóságának megőrzése mellett a lakáson belüli speciális segítségnyújtás 

biztosításával. 
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g) előnyben részesítés (hátránykompenzáló juttatások, szolgáltatások). 

Nem releváns. 

 

7.4. Fogyatékossággal élők sajátos igényeinek kielégítését célzó programok a településen 

 

A településen nem tartandóak fogyatékkal élők számára speciális programok, mivel eddig még 

nem érkezett rá lakossági igény. 

 

7.5 A fogyatékossággal élőket helyi szinten fokozottan érintő társadalmi problémák és a 

felszámolásukra irányuló kezdeményezések 

A fogyatékossággal élők számára a településen minden új a közösséget szolgáló épület 

akadálymentesen épül. Akadálymentesített a Piac, valamint a községben található Művelődési Ház 

is. 

 

7.6 Következtetések: problémák beazonosítása, fejlesztési lehetőségek meghatározása 

 

A fogyatékkal élők helyzete, esélyegyenlősége vizsgálata során településünkön 

 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Gyakori úthibák a mozgáskorlátozottak 

közlekedését veszélyeztetik 

Közútkezelővel történő egyeztetés a javításra 

  

  

  

  

  

 

 

 

 Több célcsoportot érintő, településszintű megállapítások 

beazonosított problémák 

 

fejlesztési lehetőségek 

 

Generációs különbségek csökkentése identitás növelő programok létrehozása 
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8. Helyi partnerség, lakossági önszerveződések, civil szervezetek és for-profit szereplők 

társadalmi felelősségvállalása 

 

a) a 3-7. pontban szereplő területeket érintő civil, egyházi, karitatív szervezeti szolgáltató és 

érdekvédelmi szervezetek, önszerveződések feltérképezése (közfeladatot ellátó 

szervezetek, közfeladatonként bemutatva, önkéntesek száma, partnerségi megállapodások 

száma); 

Nem releváns. 

b) helyi önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati, egyházi, civil szektor és gazdasági 

szereplők közötti partnerség bemutatása; 

Nem releváns. 

c) önkormányzatok közötti, illetve térségi, területi társulásokkal való partnerség, társadalmi 

felzárkózást segítő közös programok bemutatása; 

Nem releváns. 

d) a nemzetiségi önkormányzatok célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi 

tevékenysége 

Nem releváns. 

e) civil szervezetek célcsoportokkal kapcsolatos esélyegyenlőségi tevékenysége; 

Nem releváns. 

f) for-profit szereplők részvétele a helyi esélyegyenlőségi feladatok ellátásában. 

Nem releváns. 

 

A társadalmi partnerség és együttműködés egyik eszköze a HEP Fórumok szervezése.  

HEP Fórumok segítségével a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil szervezetek között a 

hatékonyabb együttműködés alakulhat ki a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a 

beazonosításában, a problémákra adekvátan válaszoló intézkedések megfogalmazásában, 

összehangolásában, valamint a HEP intézkedéseinek megvalósításában, megkönnyítve így az 

önkormányzatok esélyteremtő feladatainak ellátását. 

 

9. A helyi esélyegyenlőségi program nyilvánossága 

 

a) a helyzetelemzésben meghatározott esélyegyenlőségi problémák kapcsán érintett 

nemzetiségi önkormányzatok, egyéb partnerek (állami vagy önkormányzati intézmények, 

egyházak, civil szervezetek, stb.) bevonásának eszközei és eljárásai a HEP elkészítésének 

folyamatába; 

b) az a) pont szerinti szervezetek és a lakosság végrehajtással kapcsolatos észrevételeinek 

visszacsatolását szolgáló eszközök bemutatása, valamint annak rögzítése, hogy működtet-e 

HEP Fórumot. 

c) A képviselő-testületi döntést követően az elfogadott HEP dokumentumot, valamint a hiteles 

határozatot a települési önkormányzat a helyben szokásos módon közzé teszi, és megküldi a 

TEF esélyegyenlőségi mentora részére. A TEF az települései önkormányzatok HEP-jeit 

közzéteszi, honlapján megjelenteti.



A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 

 

 

1. A HEP IT részletei 

A helyzetelemzés megállapításainak összegzése 

 

Célcsoport 

Következtetések 

problémák beazonosítása  

rövid megnevezéssel 

fejlesztési lehetőségek meghatározása  

rövid címmel 

Romák 

és/vagy 

mélyszegény-

ségben élők 

A mélyszegénységben élők nehezebben 

jutnak munkalehetőségekhez általában 

alacsony iskolai végzettségük miatt. 

Felnőtt oktatásban részesíteni és 

támogatást nyújtani az esetleges 

munkába járáshoz. 

 

Kevés jövedelem miatt a lakhatási 

körülmények romlása. 

Pályázat szociális bérlakásra, 

igényfelmérés alapján települési 

támogatás nyújtása lakhatási 

körülmények javítására. 

 

Alkohol és drog problémák. Szakember bevonásával alkohol és 

drog rehabilitáció, esetlegesen kis 

csoportos problémamegoldó 

beszélgetések, tanácsadás. 

Gyermekek 
iskolapszichológusok hiánya önkormányzati szervezés  

 

gyermekek hasznos szabad idejének 
eltöltése 

sport és kültéri fitnesz eszközök 
elhelyezése a településen, szabadidő 

központ létrehozása 

Idősek 
nappali ellátás szüksége idősek nappali otthona 

 
orvosi ellátás helyben csak heti egy 

alkalommal történik 
egészségügyi szolgáltató ház létrehozása 

 
orvosi rendelő mérete nem megfelelő új orvosi rendelő kialakítása 

Nők 
nehezebb a munkába járás a gyermekek 

miatt 
rugalmas munkarend délutáni felvigyázás 

gyermekekre délutáni játszóház 

 
kulturális és szabadidő programok nők 

számára 
közösségi szolgáltató központ fejlesztése, 

kulturális programok 

Fogyatékkal 

élők 

Gyakori úthibák a mozgáskorlátozottak 

közlekedését veszélyeztetik 

Közútkezelővel történő egyeztetés a 

javításra 

Több 

célcsoportot 

érintő, 

településszintű 

megállapítás 

Generációs különbségek csökkentése Identitás növelő programok létrehozása 
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Jövőképünk 

Olyan településen kívánunk élni, ahol a romák nem telepeken és szegregátumokban élnek, 

valamint sikeresen felzárkóznak, és megszűnik velük szemben a társadalmi kirekesztés. 

Fontos számunkra, hogy a mélyszegénységben élők sikeresen tudjanak elhelyezkedni a 

munkaerőpiacon.  

Kiemelt területnek tartjuk a gyerekek egészségfejlesztését, valamint a sport, és szabadidő-

tevékenység hasznos eltöltését. 

Folyamatosan odafigyelünk az idősek egészségügyi ellátottságára, valamint a szociális 

körülményeik javítását célzó operatív beavatkozások minőségére. 

Elengedhetetlennek tartjuk a nők esetén, hogy a gyermekvállalással ne csökkenjen a 

munkavállalási lehetőségük, rugalmas munkakörnyezet megteremtése lehetőség legyen számukra, 

valamint megfelelő minőségű, és mennyiségű „énidő” legyen számukra a lelki töltekezéshez. 

Különös figyelmet fordítunk a fogyatékkal élők biztonságos, és tartalmas életminőségére.



 52 

 

2. Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT) 

 
 A B C D E F G H I J K L 

Intézkedés 
sorszáma 

Az intézkedés címe, 
megnevezése 

A helyzetelemzés 
következtetéseiben 

feltárt esélyegyenlőségi 
probléma megnevezése 

Az intézkedéssel 
elérni kívánt cél 

A célkitűzés 
összhangja egyéb 

stratégiai 
dokumentumokkal 

A cél kapcsolódása 
országos 

szakmapolitikai 
stratégiákhoz 

Az intézkedés tartalma Az 
intézkedés 

felelőse 

Az intézkedés 
megvalósításának 

határideje 

Az intézkedés 
eredményességét 
mérő indikátor(ok) 

Az intézkedés 
megvalósításához 

szükséges 
erőforrások (humán, 
pénzügyi, technikai) 

Az intézkedés 
eredményeinek 

fenntarthatósága 

Önkormányzatok 
közötti 

együttműködésben 
megvalósuló 
intézkedés 

esetében az 
együttműködés 

bemutatása 
0. Település szintű probléma 
1 Generációs 

különbségek 
csökkentése 

Generációk közötti 
különbségek hígítása 
helyi identitáserősítő és 
megőrzésére szolgáló 
programok 
szervezésével. 

Az idősebb és 
fiatalabb generációk 
közötti határvonalak 
elmosása, a 
közösségi 
programok, 
foglalkozásokba 
bevonni a fiatalabb 
generációkat. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

Magyar Nemzeti 
Társadalmi 
Felzárkózási 
Stratégia 2030 
(MNTFS 2030) 

Helyi identitás erősítő 
programok szervezése. 

polgármester 2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

 

Önkéntesek 
számának 
növekedése, több 
résztvevő 
rendezvényeken. 

Helyi önkormányzat 
költségvetése, egyéb 
pályázati forrás. 

Helyi önkormányzat 
költségvetése 
szerint. 

Nem releváns. 

I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége 
1 Mélyszegénységben 

élők és romák 
felnőtt oktatása 

A mélyszegénységben 
élőket és romákat a 
munkaerőpiaci 
lehetőségeik 
fejlesztésének 
érdekében felnőtt 
oktatási programokban 
részesíteni, hogy az 
alacsony iskolai 
végzettségük miatt 
nehezen munkához 
jutó réteg 
elhelyezkedési 
problémáit enyhítsük. 

A 
mélyszegénységben 
élők és romák 
munkához jutási 
lehetőségeinek 
javítása, 
munkanélküliség 
csökkentése. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

Új Roma 
Stratégia(2019-
2030) 

A mélyszegénységben 
élőket és romákat a 
munkaerőpiaci 
lehetőségeik 
fejlesztésének 
érdekében felnőtt 
oktatási programokban 
részesíteni, hogy az 
alacsony iskolai 
végzettségük miatt 
nehezen munkához 
jutó réteg 
elhelyezkedési 
problémáit enyhítsük. 

polgármester 2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

Munkanélküliségi 
mutatók 

oktatói háttér, 
szükséges pénzügyi 
fedezet biztosítása 

A megszerzett 
képesítésekkel több 
munkahelyen is 
érvényesülhetnek. 

Nem releváns. 

2 Mélyszegénységben 
élők és romák 
lakhatási 
körülményeinek 
javítása 

Szükség szerint szociális 
bérlakás program 
indítása, az elégtelen 
lakhatási körülmények 
között élő lakosok 
számára települési 
támogatással lakhatási 
körülmények javítása. 

Megfelelő lakhatási 
körülmények 
kialakítása az itt élők 
számára. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

Új Roma 
Stratégia(2019-
2030) 

Szükség szerint szociális 
bérlakás program 
indítása, az elégtelen 
lakhatási körülmények 
között élő lakosok 
számára települési 
támogatással lakhatási 
körülmények javítása. 

polgármester 2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

Lakóépületek 
komfort fokozat 
változása. 
Hajléktalanok 
számának változása. 

Ingatlan: 
Kialakítandó 
bérlakások Projekt 
menedzsment 
pénzügyi fedezet 

Az újonnan épített 
vagy felújított 
szociális bérlakások 
több generáción 
keresztül tölthetik 
be funkcióikat. 
Lakhatási 
támogatás 
célirányos 
felhasználásával az 
épületek 

Nem releváns. 
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állagmegóvásán 
felül bővítés is 
realizálható. 

3 Mélyszegénységben 
élők és romák 
alkohol és 
drogproblémáinak 
kezelése 

A mélyszegénységben 
élők és romák 
függőségi 
betegségeinek 
szakember bevonásával 
történő 
segítségnyújtása. 

A függőségi 
betegségek 
visszaszorítása, 
csökkentése, 
megszüntetése. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

Új Roma 
Stratégia(2019-
2030) 

A mélyszegénységben 
élők és romák 
függőségi 
betegségeinek 
szakember bevonásával 
történő 
segítségnyújtása. 

polgármester 2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

Alkoholizmus és 
drogproblémák 
csökkenése. 

Rehabilitációs 
szakember, 
pszichológus, 
tanácsadói szolgálat 

A függőségi 
betegségekben 
szenvedő emberek 
folyamatos 
tájékoztatása az 
esetleges 
következményekről. 

Nem releváns. 

II. A gyermekek esélyegyenlősége 
1 Gyermekek 

iskolapszichológiai 
ellátása 

A körzetünkben lévő 
általános iskola nem 
rendelkezik 
iskolapszichológussal, 
ezért az ilyen jellegű 
szakmai tanácsadásra 
szoruló gyermekek nem 
tudják igénybe venni a 
szolgáltatást, 
önkormányzati 
szervezéssel a 
településen belül 
szükséges megoldani a 
problémát. 

A gyermekek 
kiegyensúlyozott 
szellemi fejlődése. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

Nemzeti Ifjúsági 
Stratégia (2009-
2024) „Legyen 
jobb a 
gyermekeknek” 
Nemzeti Stratégia 
(2007-2032) 

A körzetünkben lévő 
általános iskola nem 
rendelkezik 
iskolapszichológussal, 
ezért az ilyen jellegű 
szakmai tanácsadásra 
szoruló gyermekek nem 
tudják igénybe venni a 
szolgáltatást, 
önkormányzati 
szervezéssel a 
településen belül 
szükséges megoldani a 
problémát. 

polgármester 2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

Agresszió, és 
probléma 
megoldóképesség 
kezelése 

iskolapszichológus, 
fogadóórákra 
biztosított helység, 
munkabér és 
járulékok 

Iskolapszichológus 
alkalmazásával több 
generáción 
keresztül 
fenntartható a 
program. 

Nem releváns. 

2 Gyermekek hasznos 
szabadidő 
eltöltésének 
elősegítése 

A gyermekek 
szabadidejének 
hasznosan való 
eltöltéséhez különböző 
kültéri fitnesz és sport 
eszközök biztosítása a 
településen, valamint 
szabadidő központ 
kialakítása. 

A gyermekek 
egészséges fizikai 
fejlődésének 
elérése. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

Nemzeti Ifjúsági 
Stratégia (2009-
2024) „Legyen 
jobb a 
gyermekeknek” 
Nemzeti Stratégia 
(2007-2032) 

A gyermekek 
szabadidejének 
hasznosan való 
eltöltéséhez különböző 
kültéri fitnesz és sport 
eszközök biztosítása a 
településen, valamint 
szabadidő központ 
kialakítása. 

Pribelszki 
Tamás 

2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

Sport és 
csapatversenyeken 
való részvétel 
arányos változása. 

Kültéri fitnesz és 
sport parkok 
kialakítása, 
szabadidő központ 
létrehozása, 
folyamatos bővítése. 

Önkormányzati 
kötelezően 
biztosítandó 
feladatként. 

Nem releváns. 

III. A nők esélyegyenlősége 
1 A nők munkába 

járásának 
elősegítése 

A nők munkába 
járásának elősegítése 
rugalmas munkarend 
kialakításával, valamint 
délutáni felvigyázás a 
gyermekekre, esetleges 
játszóházak kialakítása, 
foglalkoztatási 
lehetőségek kialakítása. 

Gyermekkel 
rendelkező 
családanyák 
munkába járásának 
elősegítése, 
gyermekvállalási 
kedv javítása. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

„A nők szerepének 
erősítése a 
családban és a 
társadalomban” 
(2021-2030) 

A nők munkába 
járásának elősegítése 
rugalmas munkarend 
kialakításával, valamint 
délutáni felvigyázás a 
gyermekekre, esetleges 
játszóházak kialakítása, 
foglalkoztatási 
lehetőségek kialakítása. 

Pribelszki 
Tamás 

2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

Családban élő nők 
munkába járásának 
javulása. 

Délutáni 
játszóházak, 
napközik biztosítása 
megfelelő anyagi 
helyzet emellett 
képzett 
pedagógusok 
felügyeletével. 

Önkormányzati 
támogatással 
fenntartható. 

Nem releváns. 

2 A nők 
esélyegyenlősége 
kulturális és 
szabadidő 
programok terén 

A nők otthoni 
háztartási 
monotonitásának 
ellensúlyozásának 
érdekében különböző 
kulturális és szabadidős 

A nők kulturális és 
szabadidős 
tevékenységeinek 
elősegítése. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

„A nők szerepének 
erősítése a 
családban és a 
társadalomban” 
(2021-2030) 

A nők otthoni 
háztartási 
monotonitásának 
ellensúlyozásának 
érdekében különböző 
kulturális és szabadidős 

Pribelszki 
Tamás 

2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

Nők 
esélyegyenlőségének 
javulása. 

Több funkciós 
közösségi szolgáltató 
központ 
programpalettájának 
bővítése, kulturális 
és szabadidő 

Költségvetésben 
biztosított. 

Nem releváns. 



 54 

programok szervezése. programok szervezése. programok 
szervezése, 
önkormányzati 
költségvetésben 
biztosított anyagi 
fedezet. 

IV. Az idősek esélyegyenlősége 
1 Idősek nappali 

ellátásának 
biztosítása 

Az idősek 
esélyegyenlőségének 
javítása érdekében, 
idősek nappali 
otthonának kialakítása, 
mely segítséget nyújt 
nekik a mindennapi 
szükségleteik 
megoldásában, 
valamint egyszerűsíti a 
higiéniás és 
egészségügyi 
problémáik 
megoldását. 

Az idősek 
életkörülményeinek 
javulása. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

Idősügyi Nemzeti 
Stratégia (2010-
2022), (2023-
2024) 

Az idősek 
esélyegyenlőségének 
javítása érdekében, 
idősek nappali 
otthonának kialakítása, 
mely segítséget nyújt 
nekik a mindennapi 
szükségleteik 
megoldásában, 
valamint egyszerűsíti a 
higiéniás és 
egészségügyi 
problémáik 
megoldását. 

polgármester 2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

Az idősek 
elégedettségi 
szintjének javulása. 

Nappali otthon 
kialakításához 
szükséges ingatlan, 
szükséges 
felszereléssel, 
melegítő konyha 
kialakítása, 
intézményvezető és 
ápoló személyzet, 
valamint a szükséges 
bérek és járulékok 
biztosítása. 

A településen nagy 
számban élő idősek 
igényfelmérése 
alapján indokolt és 
célszerű az 
intézmény 
létrehozása. 

Nem releváns. 

2 Idősek helyben 
történő orvosi 
ellátásának javítása 

Az idősek helyben 
történő orvosi ellátását 
nagyban nehezíti a heti 
csak egy alkalommal 
működő orvosi 
szolgáltatás, valamint 
az orvosi rendelő 
méretének 
jogszabályban 
előírtakhoz képest 
eltérő mérete. 

Orvosi ellátás 
javulása, valamint 
orvosi rendelő 
jogszabályban előírt 
méret elérése. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

Idősügyi Nemzeti 
Stratégia (2010-
2022), (2023-
2024) 

Az idősek helyben 
történő orvosi ellátását 
nagyban nehezíti a heti 
csak egy alkalommal 
működő orvosi 
szolgáltatás, valamint 
az orvosi rendelő 
méretének 
jogszabályban 
előírtakhoz képest 
eltérő mérete. 

polgármester 2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

Orvosi rendelés heti 
számának növelése. 

Ingatlan biztosítása 
egy esetleges 
szolgáltató ház 
létrehozásához, 
orvosi létszám 
növelése, szükséges 
pénzügyi fejezet 
biztosítása. 

Egészségügyi ház 
létrehozásával javul 
a közegészségügyi 
helyzet, így az 
önkormányzat a 
törvényben előírt 
alapfeladatainak 
biztosítása mellett a 
közegészségügyi 
mutatókat javítja. 

Nem releváns. 

V. A fogyatékkal élők esélyegyenlősége 
1 A fogyatékkal élők 

helyzetének javítása 
akadálymentesítések 
révén 

A fogyatékkal élők 
esélyegyenlőségét, 
valamint helyzetét a 
szükséges technikai 
akadálymentesítésekkel 
kell biztosítani, 
valamint a számukra 
ügyfélbarát, 
akadálymentes 
szolgáltatásokat 
elérhetővé tenni. 

Teljesen 
akadálymentes 
szolgáltatásokhoz 
hozzájutás. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése 

Országos 
Fogyatékosságügyi 
Program (2015-
2025 

A fogyatékkal élők 
esélyegyenlőségét, 
valamint helyzetét a 
szükséges technikai 
akadálymentesítésekkel 
kell biztosítani, 
valamint a számukra 
ügyfélbarát, 
akadálymentes 
szolgáltatásokat 
elérhetővé tenni. 

polgármester 2022. 12. 31. 
(szombat) 

A fogyatékkal élők 
helyzetének 
javulása. 

Pénzügyi fedezet 
biztosítása az 
akadálymentesítések 
elvégzéséhez. 

A jövőben itt élő 
fogyatékos 
emberek 
esélyegyenlőségét 
is javítja az 
intézkedés. 

Nem releváns. 

2 Gyakori úthibák 
kijavítása a 
mozgáskorlátozottak 
közlekedésének 
elősegítése 
érdekében 

Gyakoriak a kisebb-
nagyobb úthibák  a 
település útjain, az 
úthibák kijavítása 
nagyban hozzájárulhat 
a mozgáskorlátozottak 

A 
mozgáskorlátozottak 
könnyebb 
közlekedésének 
elősegítése a 
településen. 

Helyi 
önkormányzat 
mindenkori éves 
költségvetése. 

Országos 
Fogyatékosságügyi 
Program (2015-
2025) 

Helyi erőforrásokból, 
útfelületi hibák 
kijavítása, Közútkezelő 
értesítése a 
közlekedést akadályozó 
hibákról. 

polgármester 2028. 12. 31. 
(vasárnap) 

 

Fogyatékossággal 
élők 
munkavállalásának 
mértéke. 

Helyi önkormányzat 
költségvetése, egyéb 
útfelújításhoz 
kapcsolódó 
pályázatok. 

Helyi önkormányzat 
költségvetése 
szerint. 

Nem releváns. 
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közlekedésének 
elősegítésére. 

 



3. Megvalósítás 

 

3.1 A megvalósítás előkészítése 

 

Önkormányzatunk az általa fenntartott intézmények vezetői számára feladatul adja és 

ellenőrzi, a településen működő nem önkormányzati fenntartású intézmények vezetőit pedig 

partneri viszony során kéri, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Programot valósítsák meg, illetve 

támogassák.  

 

Önkormányzatunk azt is kéri intézményeitől és partnereitől, hogy vizsgálják meg, és a 

program elfogadását követően biztosítsák, hogy az intézményük működését érintő, és az 

esélyegyenlőség szempontjából fontos egyéb közszolgáltatásokat meghatározó stratégiai 

dokumentumokba és iránymutatásokba épüljenek be és érvényesüljenek az egyenlő 

bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó azon kötelezettségek, melyek az önkormányzat 

Helyi Esélyegyenlőségi Programjában részletes leírásra kerültek.  

 

Önkormányzatunk elvárja, hogy intézményei a Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési 

Tervében szereplő vállalásokról, az őket érintő konkrét feladatokról intézményi szintű 

akcióterveket és évente cselekvési ütemterveket készítsenek.  

 

Önkormányzatunk a HEP kidolgozására és megvalósítására, továbbá értékelésére, 

ellenőrzésére és az ennek során nyert információk visszacsatolására, valamint a programba 

történő beépítésének garantálására Helyi Esélyegyenlőségi Programért Felelős Fórumot 

hoz létre és működtet.  

 

A fentiekkel kívánjuk biztosítani, hogy az HEP IT-ben vállalt feladatok településünkön 

maradéktalanul megvalósuljanak. 

 

3.2 A megvalósítás folyamata 

A társadalmi partnerség és együttműködés egyik eszköze a HEP Fórumok szervezése lehet.  

HEP Fórumok segítségével a helyi állami, önkormányzati, egyházi és civil szervezetek között 

a hatékonyabb együttműködés alakulhat ki. a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a 

beazonosításában, a problémákra adekvátan válaszoló intézkedések megfogalmazásában, 

összehangolásában, valamint a HEP intézkedéseinek megvalósításában, megkönnyítve így az 

önkormányzatok esélyteremtő feladatainak ellátását. 

 

A HEP Fórum feladatai: 

- a célcsoportok esélyegyenlőségi problémáinak a beazonosítása, a problémákra adekvátan 

válaszoló intézkedések megfogalmazása, összehangolása,  

- a HEP intézkedéseinek megvalósításában,az HEP IT megvalósulásának figyelemmel 

kísérése, a HEP IT-ben lefektetett célok megvalósulásához szükséges beavatkozások 

évenkénti felülvizsgálata, 
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- annak figyelemmel kísérése, hogy a megelőző időszakban végrehajtott intézkedések 

elősegítették-e a kitűzött célok megvalósulását, és az ezen tapasztalatok alapján esetleges új 

beavatkozások meghatározása 

- a HEP IT aktualizálása, az esetleges változások beépítése a HEP IT-be, a módosított HEP IT 

előkészítése képviselő-testületi döntésre 

- az esélyegyenlőséggel összefüggő problémák megvitatása 

- a HEP IT és az elért eredmények nyilvánosság elé tárása, dokumentálása, kommunikálása 

 

Az esélyegyenlőség fókuszban lévő célcsoportjaihoz és/vagy kiemelt problématerületekre a 

terület aktorainak részvételével tematikus munkacsoportokat alakíthatunk 2 ezer fő feletti 

településeken (opcionális) az adott területen kitűzött célok megvalósítása érdekében. A 

munkacsoportok vezetői egyben tagjai az Esélyegyenlőségi Fórumnak is, a munkacsoportok 

rendszeresen (minimum évente) beszámolnak munkájukról az Esélyegyenlőségi Fórum 

számára.  

 

 

 

 
 

Fogyatékkal élők 
esély-

egyenlőségével 
foglalkozó 

munkacsoport 

Nők esély-
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

Gyerekek esély-
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

Idősek esély-
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

Romák/ mély-
szegénységben 

élők esély-
egyenlőségével 

foglalkozó 
munkacsoport 

 
 

HEP Fórum  
tagjai:  

munkacsoportok 
vezetői, önkormányzat, 
képviselője, partnerek 

képviselője 
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A HEP Fórum működése: 

 

A Fórum legalább kétévente, a felülvizsgálatok és az új HEP elfogadása előtt, de szükség 

esetén ennél gyakrabban ülésezik. 

A Fórum működését megfelelően dokumentálja, üléseiről jegyzőkönyv készül. 

A Fórum javaslatot tesz az HEP IT megvalósulásáról készített beszámoló elfogadására, vagy 

átdolgoztatására, valamint szükség szerinti módosítására. 

A HEP Fórum egy-egy beavatkozási terület végrehajtására felelőst jelölhet ki tagjai közül. 

 

A HEP Fórumok javasolt összetétele: 

Tagok 

 a település polgármestere, 

 a település/közös önkormányzatok jegyzője, 

 helyi nemzetiségi önkormányzatok vezetői, 

 beavatkozási területekhez kapcsolódó önkormányzati bizottságok képviselői, 

 helyi/térségi releváns közszolgáltató intézmények képviselői,  

 meghatározó helyi/térségi gazdasági szereplők, munkáltatók képviselői, 

 2 000 fő lakosságszám feletti települések esetében a Szociálpolitikai Kerekasztal 

képviselői, 

 helyi jelzőrendszeri felelős, 

 a településen működő - a HEP célcsoportjai kapcsán érintett - civil szervezetek és 

egyházak képviselői, 

 A HEP intézkedési tervében szereplő intézkedések végrehajtásáért felelős 

intézmények, szervezetek képviselői, 

 a település HEP referense, 

 a rendvédelmi és közbiztonsági szervezetek képviselői, 

 egyéb tagok (pl. tapasztalati szakértőként valamely célcsoportban érintett személy, 

vagy a településen aktív szerepet vállaló személyek). 

 

Állandó meghívottak 

 a település képviselő-testületének tagjai, 

 az illetékes esélyegyenlőségi mentor, 

 tankerületi központ képviselője, 

 környező települések önkormányzati szereplői, 

 járási jelzőrendszeri tanácsadó, 

 egyéb meghívottak (járási hivatalok beavatkozási területekhez és célcsoportokhoz 

kapcsolódó szervezeti egységeinek képviselői, térségi felzárkózási programok 

képviselői). 
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3.3 Monitoring és visszacsatolás 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program megvalósulását, végrehajtását a HEP Fórum ellenőrzi, és 

javaslatot készít a HEP szükség szerinti aktualizálására az egyes beavatkozási területek 

felelőseinek, illetve a létrehozott munkacsoportok beszámolóinak alapján. 

 

3.4 Nyilvánosság 

 

A program elfogadását megelőzően, a véleménynyilvánítás lehetőségének biztosítása 

érdekében nyilvános fórumot hívunk össze.  

 

A véleményformálás lehetőségét biztosítja az Helyi Esélyegyenlőségi Program 

nyilvánosságra hozatala is, valamint a megvalósítás folyamatát koordináló HEP Fórum első 

ülésének mihamarabbi összehívása.  

 

A nyilvánosság folyamatos biztosítására legalább évente tájékoztatjuk a program 

megvalósításában elért eredményekről, a monitoring eredményeiről a település döntéshozóit, 

tisztségviselőit, az intézményeket és az együttműködő szakmai és társadalmi partnerek 

képviselőit. 

 

A HEP Fórum által végzett monitoring vizsgálatok eredményeit nyilvánosságra hozzuk a 

személyes adatok védelmének biztosítása mellett. A nyilvánosság biztosítására az 

önkormányzat honlapja, a helyi média áll rendelkezésre. Az eredményekre felhívjuk a 

figyelmet az önkormányzat és intézményeinek különböző rendezvényein, beépítjük 

kiadványainkba, a tolerancia, a befogadás, a hátrányos helyzetűek támogatásának fontosságát 

igyekszünk megértetni a lakossággal, a támogató szakmai és társadalmi környezet kialakítása 

érdekében. 

 

 

3.5 Kötelezettségek és felelősség 

 

Az esélyegyenlőséggel összefüggő feladatokért az alábbi személyek/csoportok felelősek: 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program végrehajtásáért az önkormányzat részéről a 

polgármester felel. 

- Az ő feladata és felelőssége a HEP Fórum létrejöttének szervezése, működésének 

sokoldalú támogatása, az önkormányzat és a HEP Fórum közötti kapcsolat biztosítása. 

- Folyamatosan együttműködik a HEP Fórum vezetőjével. 

- Felelősségi körébe tartozó, az alábbiakban felsorolt tevékenységeit a HEP Fórum 

bevonásával és támogatásával végzi. Így  

o Felel azért, hogy a település minden lakója és az érintett szakmai és társadalmi 

partnerek számára elérhető legyen a Helyi Esélyegyenlőségi Program.  

o Figyelemmel kíséri azt, hogy az önkormányzat döntéshozói, tisztségviselői és 

intézményeinek dolgozói megismerik és követik a HEP-ben foglaltakat.  

o Támogatnia kell, hogy az önkormányzat, illetve intézményeinek vezetői 

minden ponton megkapják a szükséges felkészítést és segítséget a HEP 

végrehajtásához.  
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o Kötelessége az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben meg tennie a szükséges 

lépéseket, vizsgálatot kezdeményezni, és a jogsértés következményeinek 

elhárításáról intézkedni  

 

 

A település vezetése, az önkormányzat tisztségviselői és a települési intézmények vezetői  

- felelősek azért, hogy ismerjék az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó 

jogi előírásokat, biztosítsák a diszkriminációmentes intézményi szolgáltatásokat, a 

befogadó és toleráns légkört, és megragadjanak minden alkalmat, hogy az 

esélyegyenlőséggel kapcsolatos ismereteiket bővítő képzésen, egyéb programon részt 

vegyenek.  

- Felelősségük továbbá, hogy ismerjék a HEP IT-ben foglaltakat és közreműködjenek 

annak megvalósításában. 

- Az esélyegyenlőség sérülése esetén hivatalosan jelezzék azt a HEP IT kijelölt 

irányítóinak. 

- Az önkormányzati intézmények vezetői intézményi akciótervben gondoskodjanak az 

Esélyegyenlőségi Programban foglaltaknak az intézményükben történő maradéktalan 

érvényesüléséről. 

Szükséges továbbá, hogy a jogszabály által előírt feladat-megosztás, együttműködési 

kötelezettség alapján a települési önkormányzattal kapcsolatban álló szereplők ismerjék a 

HEP-et, annak megvalósításában aktív szerepet vállaljanak.  

 

 

3.6 Érvényesülés, módosítás 

 

Amennyiben a kétévente előírt – de ennél gyakrabban, pl. évente is elvégezhető - 

felülvizsgálat során kiderül, hogy a HEP IT-ben vállalt célokat nem sikerül teljesíteni, a HEP 

Fórum megvitatja a beavatkozási tevékenységek korrekciójára, kiegészítésére vonatkozó 

intézkedési tervjavaslatát annak érdekében, hogy a célok teljesíthetők legyenek.  

Az HEP IT-t mindenképp módosítani szükséges, ha megállapításaiban lényeges változás 

következik be, illetve amennyiben a tervezett beavatkozások nem elegendő módon járulnak 

hozzá a kitűzött célok megvalósításához. 

Az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben az HEP IT végrehajtásáért felelős személy 

megteszi a szükséges lépéseket, vizsgálatot kezdeményez, és intézkedik a jogsértés 

következményeinek elhárításáról. 

 






